

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 161

VALENCIA.—Viernes 26 de Febrero de 1937

Ha dicho el general Miaja: "¡Tomad Huesca!"

Todo el rigor será poco para los emboscados. ¡A ellos! Que no quede ni siquiera el recuerdo, porque sería también una vergüenza

La República de Carabineros

España parece que, según las orientaciones de cierto Ministerio, va a ser una República de Carabineros. Decimos de cierto Ministerio, porque creemos que no es orientación global de Gobierno la creación de un rico Cuerpo de Carabineros.

En estos momentos la economía nacional parece que esté un poco debilitada y resulta escasa para las atenciones de otras actividades que no están nada en consonancia con las abundantes cantidades que se destinan a los servicios sanitarios y complementarios del citado Cuerpo.

Carabineros es hoy día una Institución rica, tiene los servicios bien montados y bien dotados, tiene una Sanidad propia que es un lujo de precauciones, y tiene los servicios tan bien atendidos que, en ciertos momentos, parece deberían ser para otras actividades.

No así ocurre con atenciones de retaguardia, que son de una gran base social y de salubridad, y que parece que se tienen un poco olvidadas al no facilitar medios económicos para su logro.

Lo lógico sería que estos servicios, últimamente mencionados, fuesen atendidos. Especialmente los de refugiados y mejor que ahora lo han sido. Parece que se está buscando un medio para que se produzca un problema en la retaguardia.

No es comprensible que se desatiendan por falta de medios económicos los servicios sanitarios, cuando éstos y los de refugiados son los más necesarios en las actuales circunstancias.

NUESTRO COMENTARIO A UNA CARTA HISTORICA

EDITORIAL

En otro lugar damos publicidad a una sabrosa carta que dirigió Ramón Franco a su hermano, el actual "generalísimo" de la facción, documento aleccionador, al que queremos dedicar un comentario. Corren tiempos y se viven acontecimientos para los cuales esa carta tiene múltiples aplicaciones, sobre todo en lo que a prudencia por parte de todos los antifascistas leales se refiere, a fin de no dar un margen al emboscado para medrar en sus propósitos de vil traición.

Ved esa declaración de Franco, que desempolvamos de nuestro archivo, y en la que la sinceridad parece, parece, decir cosas atinadas, razones aceptables, en torno a una situación política que los hechos demostraron no se sentían, se manejaban para mejor conseguir la confianza y los laureles, que la ambición personal buscaba, usando del factor que da lugar al logro de esas empresas innobles e impuras, cuando no canalicadas: la política.

Esa carta se universalizó; "El Diario Español", de Buenos Aires, allá por el año 30, la publicó, fortaleciendo una actitud de rebeldía aparente a lo caduco de la sociedad española, de la política podrida del felón y comparsa, por parte del Ramón

Franco aquel que nosotros, ingenuos, saludáramos en el exilio, precisamente acompañado del entonces "enrabiado" Queipo de Llano, no entendiendo en ellos la posición de rencor a un rey por no "comprenderles" o acaso por comprenderles demasiado. Por lo menos, del "speaker" de Sevilla, tal podemos reconocer hoy. En cuanto a Franco, el párrafo que le dedica a su hermano, el actual figurón de mayor relieve, si existe, que la facción española tiene, aquel en que le dice: "Al lado de la Monarquía, pierdes laureles; al lado de la República, tu figura se agigantaría...", denota la mentalidad ambiciosa que a Franco el aviador acompaña. El que esto no le haya resaltado con la República, en la que tuvo, no obstante, el cargo de director de la Aeronáutica, nos explica su extremismo en contra de la misma República, su incipiente comunismo teatralero que, buscando nuevos tablados de arlequín, le llevó al de la facción, en el que se encuentra actualmente y del que, espiritualmente, lógicamente, jamás ha salido, a pesar de los pesares.

La aparente identidad de Ramón Franco con la causa del pueblo, que destaca a través de su carta, es demagogia funesta, esa demagogia que a tantos ha-

ce disfrazar con colores chillones, de rojo subido, un azulado en los pensamientos y una tenebrosa negrura en las intenciones que a tantos demagogos de su estilo que hoy pululan entre nosotros, halagando al pueblo en armas como "dueño de sus destinos", el tiempo desenmascarará. Por mor de las circunstancias unos, otros bajo el dictado de sus ambiciones o propósitos ocultos. Nada para ocultarlos mejor que la demagogia.

¡Aquel Franco que se fué a Villa Cisneros en un acto espontáneo de su "humanitarismo", es este Franco de la "Paloma Blanca" que se ha visto escogiendo los pueblos más indefensos para servir de cebo a la metralla de los asesinos que su hermano mandó!

En aquel reportaje suyo mal hilvanado sobre Villa Cisneros, que se constituyó en documento político al amparo del barniz que le puso quien animaba el Partido Revolucionario Ibérico, se hablaba de crueldades, de martirios. ¡Y ahora no se habrán acabado los calificativos para la barbarie fascista? Mucho se habla de la conciencia a través de esa carta, demasiado para que nos creamos que la conciencia de referencia no fuera otra que la de las intenciones que guiaban al ambicioso realizador del vuelo Palos-Buenos Aires.

Es de lo más aleccionadora esa misiva en varios sentidos. Claro está que se debió prever lo que el ex general se proponía hacer con la República, dados sus sentimientos monárquicos, por demás conocidos. La Historia juzgará a quienes le mimaron y facilitaron su traición. Pero para nosotros y para la salvación de España tiene otro aspecto, otro consejo supremo. El caso de Marañón lo refuerza considerablemente. Y ciertos hechos que se han sucedido desde hace poco en nuestra España, la que nosotros defendemos y saneamos, nos dicen bien que no son las palabras lo que nos deben convencer, sino los hechos.

Depuremos, depuremos; las circunstancias adversas a intenciones o criterios dados, hacen que éstos se disfracen y esperen para sus ocultos designios ocasión mejor. No se la facilitemos nosotros inconscientemente, irreflexivamente.

El enemigo cauto sabe sonreírnos y halagarnos; la hipocresía y la ambición saben que esos medios son los más seguros para el éxito... Estemos en guardia. Que el ejemplo de los Franco, de los Marañón y de otros nos sirva de razón para rectificar prestamente antes de que sea tarde. En las filas de organizaciones sindicales y en más cantidad en las de organismos políticos se ha filtrado el elemento que la traición necesita para sorprendernos en el momento llegado. Sabemos que ahora, con motivo de la revisión de carnets y de conductas para reconocer a los leales con que contaba la causa de la Libertad antes del 18 de Julio, se ha ampliado la fecha de ingreso a las filas antifascistas a algunos elemen-

En una cuartilla ¡Ganapanes habladores!

¿Y qué se te importa a tí, miserable ganapan, de lo que ocurre en este o en el otro villorrio? ¿No te dijeron que te calles, y veas, y te guardes para tu coleteo cuanto vieres? Pues entonces, vagabundo de Satanás, ¿por qué lanzas a los cuatro vientos tus insensateces? ¿Quién te dijo tales despropósitos, hijo de mala hembra? Pena de cárcel te diera yo para toda tu vida, por castigo y escarmiento. Pena de cárcel y de mover argamasa de sol a sol, que con tu pereza y afición a la holganza, fuera lo peor que pudiera tocarte en suerte. ¡Vete de ahí, que yo no te vea más, y veneno se te vuelva cuanto comes y bebes! ¡Para esto te aconsejé de buen grado y díjete dónde estaba el camino de la prudencia? ¿Y tú eres amigo de la Libertad? ¿Y tú castaste con mujer decente? Pues, ¡por Dios que bien merecido tendrías contarte los años como a los ciervos!

EL CLASICO

Lírica de FRAGUA SOCIAL

¡MUCHO CUIDADO!

Hombre, sí, amigo Galarza, estuvo muy acertado eso de exigir a todos los avales de trabajo. Pero en estas latitudes son frecuentes los milanos y hay que, sin contemplaciones y para siempre, cazarlos. El Certificado ese lo obtendrán los timoratos de tipo fascistozoido, y todos los emboscados si con rotunda energía no les salimos al paso. Habrá por ahí quien ande día y noche gestionando el documento que diga que no es un desocupado, y hasta tendrá el documento con todos los ringorringos que hacen falta para ser un antifascista honrado. ¡Mucho cuidado con eso, Galarza, mucho cuidado, que aquí el que no corre vuela y, entre los incontrolados, los hay con tan grandes alas que parecen el Diabolo!

FELIX PAREDES

tos de la peor calaña clericaloide y fascista. ¿Inconsciencia? ¿Ligereza? ¿Imbecilidad contumaz? Difícil es asegurarlo y queremos dejar que las conciencias hablen y rectifiquen.

De lo contrario hablaremos alto y claro. Nuestra simpatía con Sindicales y Partidos no puede estar a la altura de nuestro amor a la Justicia y a la causa popular que algunos no salvaguardan con el celo y la responsabilidad debidos, de la causa de la Libertad que algunos, alegremente, la interpretan como un libertinaje cierto en el desenvolvimiento y en el modo de conducirse.

¡Los de la "anarquía", los "incontrolables", como siempre, llamando a los del orden desordenado, a los del orden predicado para los otros, pero impracticado por ellos!

Labor humanitaria de la Liga Consular Hispanoamericana.--Pedro Irujo, hermano del ministro

sin carterá, ha sido condenado a muerte por los facciosos

El presidente de la Liga Consular Hispanoamericana ha dirigido al ministro de Justicia el siguiente escrito:

"Tengo el honor de comunicar a V. E. que se acaba de cursar el telegrama adjunto que esta Junta Consular Hispanoamericana, que presido, ha acordado, por humanidad hacia el reo y confraternidad hacia España.

Aprovechando esta ocasión, y por los mismos motivos antes citados, esta Liga Consular pide atentamente a V. E. igualmente el indulto de los reos condenados a

muerte por los Tribunales de Justicia de esta capital.

Sírvase V. E. aceptar el testimonio de mi muy distinguida consideración.—El presidente, Juan B. Arriaga, cónsul de Méjico en Valencia."

El telegrama a que se hace referencia dice así:

"Ministro Méjico en París, Liga Consular Hispanoamericana solicita fervientemente pida Junta Burgos indulto pena capital Pedro Irujo, hermano ministro Gobierno Valencia.—Cónsul Méjico."

Confederación Regional del Trabajo de Levante

COMITÉ REGIONAL

CONVOCATORIA URGENTE

Por la presente se convoca a todos los delegados de este Comité a la reunión que tendrá lugar en nuestro domicilio, hoy, viernes 26, a las cinco de la tarde.

Rogamos a todos la puntual asistencia.

EL SECRETARIO

Veinte líneas

Cuando no se tienen condiciones para desempeñar un cargo de responsabilidad, es natural que se dimita antes de que lo dimitan a uno. Pero ha de ser una dimisión de verdad, no de esas llamadas de medio mutis, y en las que el dimisionado hace como que se va, pero vuelve; y si no vuelve a las claras, vuelve a las turbias. Y eso, no, no, porque serían procedimientos que el pueblo no consentiría. ¿Es claro? Si hace falta, nos explicaremos. Y en un castellano que no deje lugar a dudas, que es lo indicado. Transparencia ante todo, para que nadie se llame a engaño. Si, porque eso de llamar al pan, pan, y al vino, vino, está muy bien.

INFORMACION CONFEDERAL

¡¡Humanidad!!



Defendemos la libertad del pueblo trabajador. Nuestro Ejército Popular, encarnación perfecta del proletariado que se bate por su vida, por su tierra, por su afán revolucionario, debe ser cuidado, atendido con toda la delicadeza posible por la retaguardia, que, lejos del frente, no sufre los rigores de la trinchera ni las intranquilidades de la batalla. A unos milicianos que con una sonrisa en los labios de un porvenir que forjan, mueren lanzando la ofensiva definitiva de su fuerza luchadora, debe corresponder una retaguardia que tome el sacrificio como norma de su existencia. Ese sacrificio debe ser constante, debe ser renovado cada día. Que con la lejanía del frente, no se entreguen los hombres de aquí, ni a frivolidades ni a abandonos.

Cada hora, cada minuto nuestro, debe ser puesto al servicio de los hombres que vierten su sangre en zanjas y trincheras batidas por el enemigo. Ellos esperan que sabremos construir y defender con todo lo nuestro, HOSPITALES DE SANGRE Y GUARDERIAS DE NIÑOS. Van a la lucha sabiendo que nosotros no regatearemos nada para que esos HOSPITALES DE SANGRE Y GUARDERIAS DE NIÑOS sean dignos de ellos.

Al cuidado de la retaguardia han dejado esos luchadores a sus hijos. En ellos va lo más dulce de su vida, la esperanza de su existencia. Ante esos hijos de luchadores españoles, nosotros tenemos la obligación de defenderlos con nuestras vidas de todo posible enemigo y peligro. A nuestras propias casas, al seno más íntimo de todos nosotros, pretenden los fascistas llegar con sus bombardeos criminales. Bombardeos sádicos, salvajes, desprovistos de toda humanidad. No debemos, no podemos dejar a los niños con su dulce inconsciencia caer bajo las casas destruidas o incendiadas. Les debemos tender una mano humanitaria que les aparte de todo ese mal y amorosamente los coloque en GUARDERIAS perfectamente acondicionadas. Esas GUARDERIAS, con su luz, su alegría y su ambiente infantil, serán un mundo perfecto que nosotros los anti-

Columna C. N. T. número 13

AVISO URGENTE

Todos los compañeros pertenecientes a esta Columna que tengan el carnet de las Milicias Populares Antifascistas, se presentarán hoy viernes, a las nueve de la mañana, en el cuartel de dichas Milicias (antiguo convento de Santa Clara).—El Comité.

AVISO IMPORTANTE

Todos los milicianos de esta Columna que en la actualidad se encuentran heridos, enfermos o estén en sus pueblos convalecientes, se presentarán con toda urgencia en estas oficinas.

Los compañeros que se encuentran hospitalizados remitirán, asimismo, una nota del hospital donde se encuentren y del estado de su dolencia, para proceder a su traslado al hospital de esta Columna, situado en Alcaúas, chalet de Cabot.

Advertimos que los que no cumplan estas instrucciones serán dados de baja de la Columna sin derecho a percibo de haberes.—El Comité.

C. N. T.-F. A. I.-A. I. T.

GRUPO DE ESTUDIANTES

Se convoca urgentemente a todos los afiliados a este grupo para que asistan a una reunión, que se celebrará hoy viernes, en el local social, a las seis de la tarde. Se ruega la asistencia, por tratarse de asunto de interés general.—El secretario.

fascistas ofrecemos a los hijos de nuestros hermanos. Para llevar a cabo esta obra tan necesaria para una retaguardia bien organizada, se necesita el concurso de todos. Esta Comisión se dirige a todos; pide que todos la ayuden en esa labor tan humanitaria y tan importante en estos momentos tan trágicos para todos los españoles que luchan por su libertad, por su trabajo y su felicidad.

BIEN CON VUESTRO DONATIVO DIRECTO O INDIRECTAMENTE CON LA ADQUISICIÓN DE LAS PARTICIPACIONES, SELLOS ETC., QUE CON ESTE FIN SE HAN PUESTO A LA VENTA. CONTRIBUIREIS A ESTA OBRA, DIGNIFICANDOOS CON ELLO.

Al Gobierno y al Comité C. N. T.

Los ferroviarios adheridos a la F. N. I. F. de Carcagente, en Asamblea general celebrada últimamente, tomamos el acuerdo de dirigirnos al Gobierno de la República y a nuestro Comité Nacional:

Primero. Para ponernos incondicionalmente a su lado por lo que los ferroviarios hicieramos falta en bien de la Revolución.

Segundo. El proponer que todos aquellos compañeros ferroviarios que estén o sean llamados a filas por el Gobierno, los voluntarios que se presenten y cuantos hicieramos falta, el que fuéramos repuestos en nuestras respectivas funciones ferroviarias, en los sectores de lucha y zonas de guerra que contengan líneas férreas. Pues se viene observando bastante abandono por no haber una Centuria Ferroviaria que tuviera la misión de reparar y reconocer dichas líneas, con el fin de que nuestros trenes blindados y de convoy tuviesen la vía libre siempre que fuese necesario e ir operando, igual que cuando nuestros frentes vayan avanzando ir reparando, para tener las líneas con las debidas condiciones para sus necesidades y enlace con la retaguardia.

El observar lo anteriormente expuesto es porque, aunque tengamos mucho trabajo en la retaguardia, comprendemos que sobran muchos ferroviarios, y éstos podríamos desempeñar lo expuesto, y por lo tanto, hacer buena labor revolucionaria, pues hoy vemos en todos los servicios una aglomeración de personal procedente de las poblaciones, zonas de guerra y otros que han podido escapar del territorio robado por los facciosos.

Esperamos que el Gobierno tome en consideración todo lo expuesto, en bien de la Revolución y de la guerra.

F. I. J. L.

COMITE REGIONAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LEVANTE

Pleno Regional de Locales y Comarcas, que se celebrará el día 28 de Febrero de 1937, a las diez de la mañana, en el local de la Federación Local de Grupos Anarquistas, calle de la Paz, número 29, para discutir el orden del día del Pleno Nacional de Regionales, que se celebrará en Valencia el día primero de Marzo.

TEMAS

- Informe del Comité Peninsular.
 - Informe de las Regionales.
 - Actividades desarrolladas por las Regionales sobre el dictamen del Frente de la Juventud Revolucionaria, emitido por el Pleno de Regionales del primero de Febrero del 37.
 - Nuestra actividad en la intensificación de la producción de guerra por parte de las Juventudes Libertarias.
 - Forma de hacer esta intensificación.
 - Creación de Grupos de superproducción de guerra.
 - Creación de Grupos de superproducción agrícola.
 - Creación de Grupos de control y vigilancia en todas las actividades de guerra y campesinado, para evitar el sabotaje.
 - Asuntos generales.
- NOTA.—Las Locales y Comarcas que por dificultades de comunicación no haya llegado a su poder el adjunto orden del día, remitido por este Comité, se apresurarán a discutirlo enviando a las delegaciones con acuerdos concretos.—Por el Comité Regional: El secretario.

Juventudes Libertarias

BARRIADA MISERICORDIA

Palomar, 2 (esquina a Murillo)

Organizado por estas Juventudes, se celebrará hoy, a las siete de la tarde, una charla a cargo del compañero Juan José Salvador, con el tema "La religión, causa de todo el malestar social".

Por lo interesante del tema, esperamos vernos asistidos por todos los amantes de la cultura.—Tribuna Libre.

COMITE REGIONAL - SECCION DEFENSA

LA VERDADERA SOLIDARIDAD

Un nuevo donativo hemos de registrar de nuestros hermanos antifascistas del extranjero. Ahora es el Grupo de Puerta Nueva, de la ciudad de Burdeos, quien nos remite nueve cajas conteniendo camisas y demás ropa interior y pantalones, chaquetas, calzado y ropitas y efectos para los niños, además de subsistencias de varias clases para nuestros luchadores.

Hacemos resaltar este donativo en especie, pues ya este mismo Grupo nos hizo otro de efectivo, con el mismo destino, demostrando con ello cuánto nos tienen presente en todo momento los antifascistas de aquella ciudad francesa.

Son con éste, pues, cuatro los donativos que hemos recibido de aquellos compañeros; tres de ellos en efectivo (3.000 francos, 5.000 francos y 3.600 francos), de los Grupos St. Pierre, Puerta Nueva y Cultura Popular, respectivamente, y además el presente en especie.

Por el Comité Regional, Sección Defensa,

EL SECRETARIO

SINDICATO UNICO DE OFICIOS VARIOS DE PUERTO LUMBRERAS (MURCIA)

DONATIVOS IMPORTANTES

Se ha organizado en Lorca un convoy para las Milicias confederales del Sur; los trabajadores antifascistas de Puerto Lumbreras han contribuido con quince reses que en suscripción recabaron las compañeras del Sindicato Unico; 56 gallinas, ocho conejos, dos pavos, ocho palomas y tres seras de naranjas; destacándose en esta humanitaria labor la sección C. N. T. de Puerto Adentro, que contribuye bastante a la formación de este convoy.

SINDICATO DE LA METALURGIA

Se comunica a quien corresponda que en este Sindicato de la Metalurgia, C. N. T., hay cien pesetas para Hospitales de sangre por lo que traerán un recibo de las mismas a nombre de José María Martín, para recogerlas.

nuestra propaganda, rogamos asistan todas las Juventudes que tengan relación con la Comarca de Alcira para especificar a qué Comarca pertenecen.

C. N. T. - A. I. T.

SINDICATO UNICO DE FUNCIONARIOS PUBLICOS DE VALENCIA Y PROVINCIA

ANUNCIO

Este Sindicato celebrará Asamblea general el próximo domingo, día 28, a las diez de la mañana, en el local del teatro, calle de Landerer, con arreglo al siguiente orden del día:

- Nombramiento Mesa discusión.
 - Lectura acta Asamblea anterior.
 - Dación de cuentas.
 - Reforma del Reglamento.
 - Elección de cargos.
 - Asuntos generales.
- Dada la importancia de los asuntos a tratar se espera la máxima y puntual asistencia.—Por la Administrativa: El secretario.

C. N. T.

A. I. T.

Comité Regional de Levante

Comisión de Propaganda

Habiendo de ajustar la tirada de la Conferencia dada por el compañero Higinio Noja Ruiz, "LA OBRA CONSTRUCTIVA EN LA REVOLUCION", notificamos a los Sindicatos, Comarcas y Locales, que pueden hacernos pedidos, a ciento veinte pesetas millar, a fin de que pueda ser repartido entre sus afiliados. Este precio es el de coste de imprenta, sin aumento alguno, con objeto de que sea divulgado este folleto de orientación entre los trabajadores.

Dirigir los pedidos, a la Comisión de Propaganda del Comité Regional de Levante de la C. N. T., plaza Castelar, 2, Valencia.

LA COMISION DE PROPAGANDA

FEDERACION IBERICA DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

LA COMARCAL DE ALGINET A TODOS LOS PUEBLOS QUE LA INTEGRAN

Por la presente os convocamos al primer Pleno Comarcal que se celebrará en Alginet, el día 28 de Febrero a las nueve de la mañana, en el local de las Juventudes Libertarias y para el efecto os insertamos el orden del día que esperamos lo estudiareis con todo el fervor que se merece y aportaréis iniciativas y conclusiones al mismo.

Orden del día

- Revisión de credenciales.
- Nombramiento de Mesa de discusión.
- Informe del Comité Comarcal.
- Forma de desarrollar e intensificar la propaganda en la Comarca.
- Posición y soluciones de las Juventudes Libertarias ante los problemas económicos en los momentos actuales.
- Asuntos generales.
- Esperamos asistirlos todos al Pleno.—Por la Comarcal: El secretario.
- Nota. Para la buena marcha de

«Hombres Libres»

A NUESTROS LECTORES

Por causas ajenas a nuestra voluntad nos vemos imposibilitados de publicar esta semana nuestro periódico. La anomalía existente ha impedido llegase a la imprenta en que editamos "Hombres Libres" la remesa de papel que teníamos pedida.

Confiamos que el caso no vuelva a repetirse y aprovechamos la ocasión de dirigirnos a nuestros lectores y al pueblo granadino en general para darle a conocer nuestro propósito de ir rápidamente a la transformación de "Hombres Libres" en un periódico acorde con el intenso momento que vivimos. La guerra es nuestra principal preocupación y "Hombres Libres" empezará a reflejar desde hoy viernes, día 26, la inquietud actual.

- Antifascistas: "Hombres Libres" será tu portavoz.
- Combatientes: "Hombres Libres" será tu reflejo.
- Leed y propagad "Hombres Libres", periódico de la guerra y para la guerra.

C. N. T.

JJ. LL.

F. A. I.

Gran Conferencia en Carcagente

Hoy viernes tendrá lugar una conferencia, en la que el compañero H. Noja Ruiz desarrollará el tema

Labor constructiva de los Consejos de Economía

Trabajadores, acudir todos al acto.



C. N. T.

JJ. LL.

F. A. I.

Comisión de Propaganda Unificada

TELEFONO 16539

Actos a realizar

DIA 26.—EN PATERNA: Mitin. Oradores: Gil Martí, Rueda Jaime y España.

EN CARCAGENTE: Gran conferencia por H. Noja Ruiz, desarrollando el tema: "Misión y resultado de los Consejos de Economía".

EN BETERA: Conferencia por J. Rueda Ortiz. Tema: "Democracia y Revolución Social".

DIA 27.—EN AYORA: Mitin. Oradores: Puchol y Rueda Jaime.

EN VILLAR DE LA F. A. I.: Mitin. Oradores: Sáiz y Jover.

DIA 28.—EN TERESA DE COFRENTES: Por la mañana, Puchol y Rueda Jaime; y por la tarde, en JARAFUEL.

EN SUECA: Mitin. Oradores: Sáiz, Artal y Cano Ruiz, por la mañana.

EN JATIVA: Mitin por la mañana. Oradores: Gil Martí, España y Rueda Ortiz.

DIA 1.—EN JALANCE. Oradores: Puchol y Rueda Jaime.

DIA 2.—EN COFRENTES: Mitin. Oradores: Puchol y Rueda Jaime.

DIA 3.—EN MUSEROS: Mitin por la noche. Oradores: Latorre, Gil Martí y J. España.

EN BETERA: Conferencia por J. Rueda Ortiz.

DIA 4.—EN ONDA: Mitin. Oradores: Sáiz, Moreno y Rueda Ortiz.

DIA 7.—EN CASINOS: Mitin por la noche. Latorre, Gil Martí y J. España.

NOTA.—Son varios pueblos que nos avisan de haber recibido telefonemas anunciando la preparación de actos de propaganda, sin que esta Comisión tenga noticias de ellos. Precisamos conocer qué manos ocultas dan estas notas, a fin de cortarles algún hilo de los manejos en que ande metido.

AVISAMOS A TODOS LOS SINDICATOS tomen nota de todos los compañeros que vayan de propaganda y no lleven la debida autorización de esta Comisión, a fin de que no usurpen derechos de nadie.

Repetimos, a causa de la carencia de gasolina, no se pueden atender ni realizar los actos prometidos. Si algún Sindicato, o grupo, se halla en condiciones de proporcionar, puede comunicarlo, y se realizará el acto. Los trenes no responden al horario de algunos oradores, por lo que no se puede contar con este medio de transporte para la propaganda.

LA COMISION DE PROPAGANDA UNIFICADA

Valencia 25 de Febrero de 1937

La voz de la C. N. T.

Conferencia pronunciada ayer por nuestro compañero Domingo Torres en el Teatro de la Libertad

Ayer tarde pronunció su anunciada conferencia nuestro camarada Domingo Torres, presidente del Consejo Municipal de Valencia, tercera del ciclo organizado por el Comité Regional de Levante.

Tras unas breves palabras del presidente, que lo es el camarada Mistral, empieza el orador su disertación.

Raramente se han dicho las verdades que al pueblo interesaba conocer.

Nosotros, que hemos puesto siempre el más ferviente deseo de vencer, consideramos un deber ser sinceros. La prensa, que tiene como el más preciado de los deberes ser vehículo de la verdad, no siempre ha estado a la altura de su misión.

Tal vez la verdad hubiera hecho retroceder a muchos, pero sus resultados hubieran sido magníficos.

Procurando todos y cada uno de los partidos sobrepasar a los demás en preponderancia, han permitido al enemigo sacar partido de nuestras disidencias. Ha sido y es necesario emplear un poco de prudencia en aras de la unidad y, por consiguiente, del triunfo.

Tengamos el valor de reconocer que la primera y acaso la única organización que realizó verdaderos sacrificios de principios y tácticas, es la C. N. T.

A despecho de la buena voluntad de los dirigentes sindicales a fin de coordinar la producción, no se ha podido evitar que nos encontremos ante obstáculos serios en este orden.

Los países llamados democráticos de Europa son quienes indirectamente ayudan a nuestros enemigos. He podido comprobar la falta de decisión del proletariado europeo para enfrentarse con el capitalismo de sus respectivas naciones y obligar a sus gobiernos a una intervención decidida en pro de la democracia española.

Supone una vergüenza el hecho de que países cuyos buques son apresados y confiscados el cargamento, se pongan en un plan parcialista que realmente sólo a los antifascistas perjudica.

El Control plantea un problema jurídico que trunca el Derecho internacional mediante el plan de favorecer deliberadamente al fascismo.

Se han tomado medidas restrictivas del voluntariado cuando las filas fascistas están saturadas de fuerzas de los ejércitos alemán e italiano. Se pretende asfixiarlos, por medio de un control sin otro fin concreto que privarnos de los elementos de defensa y abastecimiento.

Los trabajadores de España deben coordinar sus esfuerzos al objeto de que no se malogren las energías precisas para el triunfo, diciendo de paso que el proletariado internacional ha de intervenir para que no se consuma el crimen que contra el pueblo español se fragua.

Si no se salva del "control" el resto al pabellón nacional en sus transportes hacia pueblos leales, a nuestro Gobierno toca rechazar o protestar de la humillación que este representa.

Si se admite la legitimidad de esas sociedades de pequeños burgueses, no vemos la razón por la cual se declaran ilegales las prácticas proletarias de socializar la riqueza que precisa coordinar. Guerra y revolución son inseparables, pues si el proletariado revolucionario pone a contribución su sangre, justo es considerar que tiene derecho a construir según sus principios.

Si se juzga que los Sindicatos han fracasado porque no han realizado su programa, habremos de afirmar lo propio de quienes querían nacionalizar la industria.

Señala, con ejemplos, que a los trabajadores nos mueve y une una suma de intereses que, observados y solucionados parcialmente, pueden entrar en colisión con la suma de intereses de la colectividad entera.

Hay que sostener los intereses parciales o de grupo, que no conducen sino al fracaso, como ciertas industrias que no han ayudado al plan general, sino en vista de su evidente ruina.

O se coordina un plan general económico o las consecuencias serán fatales para muchos de los

trabajadores que no creen en la eficacia de un plan de trabajo organizado.

Acaso el Sindicato no haya solucionado este problema, pero que todos reconozcan que nadie, poseyendo más medios, supo evitarlo. El fracaso, si existe, es general.

Se ha acusado a la C. N. T. de que al constituir los organismos de exportación de frutos, de acuerdo con la U. G. T. ha hecho fracasar planes especulativos de los emigrados fascistas y sus adláteres emboscados.

Desde los sitios de Gobierno se obstaculizó insensatamente esta misión lealmente constructiva de los organismos sindicales.

Palabras irreflexivas, inspiradas por el partidismo exacerbado de un ministro, dieron a los agentes de Franco en el extranjero los argumentos que éste necesitaba para sabotear la economía de la España leal.

El plan de exportación coordinado por los Sindicatos, salió de la nada, superando, no obstante, lo organizado por el elemento oficial aludido.

Lee estadísticas en apoyo de su aserto, más elocuentes—dice—que todas las palabras que pueda añadir. Expone minuciosamente datos de exportación que acusan un franco balance favorable, con 205.875 medias cajas de fruta más que en gestiones anteriores. La organización exportadora que propiciaron las centrales C. N. T. y U. G. T. ha logrado ventas en firme, cosa que jamás había ocurrido durante la gestión con apoyo oficial.

Añádase que las gestiones citadas han logrado una cotización de los frutos más elevada que mediante otros procedimientos. Se ha logrado, además, que el Gobierno haya contado con divisas, en vez de la evasión de capitales que se pretendía efectuar mediante el comercio libre.

Los intereses de la política de partido no deben privar sobre los intereses económicos de la nación, y para evitarlo precisa hablar claro.

Añade estadísticas que demuestran que Alemania no consume artículos denominados de lujo, porque está arruinada completamente. Hallándose comprendida la ración en estas condiciones, de ahí que aún haya fruto en los naranjos y por el suelo. Esto que obedece a causas lógicas, motivadas por el cese de la exportación a ese país, se ha ocultado desde las esferas oficiales a fin de figurar un balance desfavorable a la magnífica gestión del C. L. U. E. A.

Los convenios realizados con Francia, con ser necesarios, no son todo lo favorables que se supone, por la hostilidad instintiva de la administración de aquel país, desoída de favorecer a los negociantes que los son gratos.

El C. L. U. E. A. no se ha prestado a estas trabas y supercherías que gentes interesadas han pretendido achacar por entero a nuestras organizaciones.

Propondríamos soluciones al problema de las exportaciones de nuestros frutos por si se desea recogerlos.

Consiste en constituir el Gobierno un organismo rector que regularizase la exportación de todas las frutas, dando el producto de las ventas al propio Gobierno que, mediante control impida que nadie se salga de las rígidas normas que se establezcan.

Así quedarían en evidencia quienes bajo la consigna de "todo el Poder al Gobierno", sólo buscan favorecer cierto sector político, condicionando arbitrariamente el suministro de semillas y abonos. Califica de nefasta esta política que sólo puede producir rivalidades y choques entre hermanos. La distribución debe de ser equitativa y lograr de esta forma la unidad deseada e imprescindible.

Nosotros podemos tener errores, pero confesándolos, nos ponemos en situación de superarlos.

Hemos ido al Gobierno, sacrificando muchos principios y para permanecer en él, ha de ser con entera dignidad, que nuestros representantes obtengan el mismo respeto y beligerancia que los demás reclaman para sí.

Unidad, coordinación en la guerra como en la producción, pero a condición de que se gobierne para todos atendiendo a todos sin excepción, sin parcialismos.

El mismo derecho que piden y se respeta a los pequeños propietarios ha de reconocerse para quienes producen según sus propias

posibilidades y principios. Todos colaboran al resurgimiento común y sobre todos debe gravitar la imparcial ayuda, mediante el suministro de lo necesario a la producción y el cultivo.

Relata actos de sabotaje que con el propósito de desprestigiar y crear dificultades al desenvolvimiento económico de los pueblos, realizan agentes emboscados del fascismo.

Nadie debe encubrir en la camaradería la pereza, el desinterés o la hostilidad. Cada cual ha de cargar con las responsabilidades a que se haga acreedor por su conducta.

Máxima responsabilidad para todos y estimularse mutuamente en aras de remontar la situación económica presente.

Si los Sindicatos no estuvieran a la altura de las circunstancias, el Gobierno podría recabar el derecho a regir la economía, pero a condición de imparcialidad absoluta.

La guerra no puede ser el pretexto para que nadie viva a su costa. Hay que movilizar estas energías que poseemos en abundancia y que los demás colaboren con un porcentaje sobre los salarios o gravando los espectáculos y artículos superfluos.

Señala acertadas soluciones al problema de la fortificación, de modo que sean quienes tienen las manos callosas y carecen de ocupación, quienes las realicen y otros les paguen con una parte de lo que dedican a sostener una vida de vagancia.

Sugiere a todos los trabajadores la idea de que constituyan los grupos de choque en los lugares de producción, a fin de estimularla y crear la moral del trabajo y el orden revolucionario. Que impongan la debida sanción a los vagos y saboteadores e impongan la norma-tipo en las fábricas y talleres.

Sólo así ganaremos la guerra y la Revolución.

Resume brevemente el compañero Mistral la magnífica conferencia de Torres.

.....

Cosas de la calle

Sobre un incidente «policíaco»

Anteanoche hemos presenciado un caso típico de abuso de autoridad de los que estamos acostumbrados a presenciar. Pero el de antaño tuvo la particularidad de que dos agentes se produjeron en plan incalificable con otro agente. Aquellos eran "oficiales"; éste, del pueblo.

Esperaba un grupo la llegada de un tranvía y en el momento de llegar éste, un auto se cruzó entre los que querían tomarlo y el vehículo. Un hombre cargado con paquetes estuvo a punto de ser arrollado por el auto, que iba a velocidad desusada, cosa propia en los autos al servicio de Ministerios, quizá para dar la sensación de que en éstos se trabaja incansablemente.

Del grupo salió una amonestación dura; un madrileñismo chulapo, pero no para el conductor del auto, como debiera ser lógico, sino para el buen hombre que estuvo a punto de ser arrollado. Con lo que al susto se sumó el grosero desuetto.

El hombre reaccionó y replicó al "consejero" que le había salido, y éste, en vez de disculparse, de reportarse, se envalentonó. ¡Era de la Policía! Con el clásico "¡Eche pa la comisaría!", trató de tener más razón que el hombre ofendido.

Pero el hombre ofendido, Salvador Aura Garrigós, era también agente de Orden público, de la Vigilancia Antifascista, carnet 940, y allí la cosa se complicó; menospreció al cuerpo creado por el pueblo, precisamente al más legal, al más útil y al que más respeto debe concedérselo, y una pistola que encañona al agente popular, en nombre de la autoridad "oficial". ¡Absurdo de los absurdos!

—¡Venga a la comisaría nuestra! ¡Yo no voy sino a la de mi cuerpo!

Amenazas, forcejeos, y todo ello ante la compañera del hombre ofendido desde buen principio, que está en período avanzado de gestación, y que, por las impresiones que sacamos se indispuo seriamente en el lugar del incidente.

Señor Galarza: ¿No habrá un modo de que estos hechos, que nada bien vienen diciendo de su gestión sobre el particular, cedan un poco a la situación lógica de los momentos?

Concediéndose tanta beligerancia al antiguo uso autoritario, no será ese el primer—creemos que es el séptimo caso que hemos presenciado—incidente, ni será el último. Y acaso los que se sucedan sean más graves, por el natural encono de los resentimientos que se sienten.

Así, que usted tiene la palabra y, lo que importa más, las obras, que son amores.

Del frente de Madrid

Un magnífico ataque de nuestros muchachos en la Cuesta de las Perdices.— En las puertas del pueblo de Aravaca.— La disciplina confederal y la valentía de nuestros combatientes.—¿Por qué no se siguió adelante?

Por Mauro Bajatierra

De madrugada, a las tres de la mañana de un día que será heroico, las fuerzas de la 39 brigada, la nuestra, donde los hombres de la C. N. T.-F. A. I., con mandos propios, con compañeros al frente, de confianza, de responsabilidad y de valer reconocido por todos, está preparada para el ataque a fondo, para alcanzar posiciones que conocemos, porque fueron nuestras.

Se han recibido órdenes terminantes, categóricas, indiscutibles, ¡el mando único!, para atacar, señalando dirección, medios, horas y objetivo. Nuestros muchachos, radiantes de coraje y deseos de avanzar, están en pie desde media noche, preparando todo para vencer; la sección de dinamiteros, con sus hondas, sus bombas y fusil en bandolera, otean trescientos metros delante, metiéndose en el pensamiento los hoyos, los barrancos, las ondulaciones, los altibajos del terreno que les puedan ofrecer ayuda, refugio, para su seguridad o para sorprender al enemigo.

Todo está previsto, no falta nada; cuanto el hombre ha podido hacer, está hecho; pero el azar es tan caprichoso, en la guerra juega papel tan importante el azar... Corre la orden de avanzar. Yo tengo la obligación de ir con los dinamiteros; además, mis muchachos de escolta se han ejercitado en el manejo de la bomba, y como ya han demostrado valer y somos del mismo pensar, marchamos juntos todos; yo, ocho metros detrás, tengo el deber de lograr unas fotos únicas, y en este momento mi arma es el kodak que tantas victorias me está concediendo.

Detrás, a trescientos metros, vienen las demás fuerzas. Quien no haya asistido a un avance de esta naturaleza, no se puede imaginar, por muchos esfuerzos que haga, la emoción tan profunda y tan variable que se siente. Hemos llegado ya a una ondulación del terreno que hay que avanzar casi arrastrándose, librando cuidadosamente los carrascos enanos, que, a más de punzar, crujen y alarman con el ruido; estamos a cien metros del enemigo; allá, en lo alto de la loma, se siluetea perfectamente los huecos de los parapetos que hay que tomar.

¿Duerme el enemigo? ¿Espera, avizor? ¿Qué enigma trágico encerrará tanto silencio?

De pronto uno de nuestros muchachos, alto y magro, se levanta rápido, da dos vueltas a su honda y lanza la bomba con acierto terrible, estallando a un metro sobre las trincheras; otros muchachos, más rápidos que un rayo, han lanzado las suyas con igual acierto. Yo he lanzado tres explosiones de magnesio, que por tres segundos ha iluminado la tragedia.

Una ametralladora enemiga se despierta y empieza a bostezar, tableteando de sorpresa, pero ya es tarde; otra nuestra ha montado sobre un cerrete y lanza sus lenguas de fuego, que semejan en la oscuridad fuegos fatuos y obliga al enemigo a callarse; nuestros dinamiteros ya han guardado sus hondas, coigándolas del cint; estamos cerca y llegan bien las bombas lanzándolas a mano, y las repiten con una velocidad prodigiosa.

Ya tocan los parapetos enemigos, desde donde sale un inferno de llamas que se reproducen al estallar los explosivos en el suelo. Algunos muchachos nuestros caen

para no levantarse más; otros, heridos, se arrastran hacia atrás, en espera de ser recogidos por los sanitarios.

Una tromba incontenible llega por detrás de nosotros, cuchillo eslabado, y se lanza dentro de las trincheras, dispuestos a morir o a vencer. Se clavan los cuchillos con saña en el cuerpo de los invasores y de los traideros. Los tiros nuestros han silenciado la tragedia y sólo se oye algún disparo suelto del enemigo.

El jadeo de los combatientes se confunde con el ruido del cuchillo al rasgar carnes y los ¡ayes! de los heridos.

De pronto, una descarga cerrada hecha en el pasillo de una trinchera, nos ciega; una ametralladora colocada al final de este pasillo nos causa bajas.

¿Qué ocurre? Nuestros muchachos se replegan de trinchera en trinchera hasta salir fuera, llevándose sus heridos y en lo posible nuestros muertos.

¿Qué pasa?, preguntamos todos, y se sigue peleando como fieras. Yo he guardado mi máquina hace rato y ahora me defiendo como los demás, a tiros.

¡Adelante! ¡Adelante!, suenan las voces de nuestros compañeros con responsabilidad y con mando. Nuestra ametralladora del cerrete y otras tres que han ocupado otras lomas nos protege admirablemente el repliegue, impidiendo que el enemigo nos abraza.

Llegados a una ondulación del terreno que nos cubre para resistirnos, nos hacemos fuertes. Llega una orden: ¡Hay que tomar las trincheras y resistir en ellas! ¡Hay que llegar otra vez a las puertas del pueblo de Aravaca!

Tumbados a nuestra derecha, una brigada de "destripacerros" esperan, armados de sus armas, picos y palas, heroicamente, el momento del sacrificio, dispuestos a transformar las trincheras que tomemos, de ofensivas, en defensivas.

¡Adelante! Y una nueva embestida nos lleva otra vez al borde de los parapetos enemigos, a los que han acudido centenares de bastardos que nos hacen comprender que es imposible de lograr nuestro objetivo, porque el enemigo representa veinte contra uno de nosotros.

Nos replegamos en orden completo; primero los "destripacerros", que son de fortificaciones, no combatientes; luego los demás: los últimos los dinamiteros, para contener una posible salida en contraataque enemigo; pero no; han quedado muy quebrantados para pensar en salir.

.....

Estamos en nuestras líneas, después de cuatro horas de combate. Miramos por todas partes; hablamos con los compañeros de otras unidades que parecen frescos y no haber combatido.

¿...? ¿...? Nuestros interrogantes acucian como dardos sobre los compañeros. No, no han atacado. No recibieron orden de moverse; sólo sí, de estar a la expectativa. ¡Atacamos nosotros solos!

Ahora nos miramos unos a otros; de nuestras bocas van a salir protestas iracundas. Pero no; ¡silencio! Estamos militarizados. Tenemos el mando único.

.....

Se ha hecho recuento de nuestras bajas. Han sido ochenta.

Miramos a lo alto de la loma, donde el sol alumbró la tragedia, y vemos en la cresta, como asomándose a las trincheras unos, corr. llamándonos en su auxilio; otros hasta siete cuerpos de camaradas nuestros tumbados cara al cielo, o mordiendo la tierra.

Apretamos los puños, nos mordemos la lengua, y con el corazón, para sólo ser oídos por nosotros, lanzamos un escupitajo sangriento.

¡Viva la disciplina... a...!

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

PERLADIL
(Cada gota mata mil)

ludillas y todos los parásitos del cuerpo humano

Exigirlo en todas las farmacias

Lead
FRANCO
SOCIAL
ESTATALES

INFORMACION LOCAL

Las actividades del Gobierno en Valencia

El Consejo de Ministros de ayer

Les será respetada la vida a todos los prisioneros colocados por los facciosos con el dilema de ser fusilados o combatir contra la República

El Consejo de ayer, que comenzó, como de ordinario, a las cuatro de la tarde, terminó a las diez de la noche. El ministro de Instrucción pública dijo lo siguiente: —Se ha encargado al ministro de Justicia de la redacción de un decreto o proyecto de ley, en virtud del cual el Gobierno hará pública su constancia de que todos aquellos individuos que, por la coacción violenta que ejercen los facciosos en los territorios ocupados, están obligados a luchar contra la República y el Gobierno legítimo, al ser hechos prisioneros, y siempre que puedan justificar que no ha sido voluntario su enrolamiento, les será respetada la vida, del mismo modo que aquellos que se están pasando a nuestro campo y como ya se ha hecho con los prisioneros del Cerro Rojo. El Gobierno quiere hacerlo extensivo a todos aquellos que se les ha colocado en el dilema de combatir contra nosotros o ser fusilados.

Disposición de Justicia ampliando la extensión de los Tribunales Especiales Populares

La "Gaceta" del 24 publica la siguiente disposición de Justicia: "El satisfactorio balance que arroja la intensa y regular actuación de los Tribunales Populares, desde su creación en Agosto de mil novecientos treinta y seis hasta la fecha, y el prestigio que han alcanzado por la justicia y ponderación de sus fallos, son motivo que bastan, no sólo para conservar la competencia que en materia penal les está atribuida por las disposiciones vigentes, sino para ampliarla de nuevo, como así lo hace este decreto, atribuyéndoles también el conocimiento de todos los delitos comunes y de los de índole no estrictamente militar cometidos por pansanos, que deben ser igualmente considerados como de naturaleza común, no obstante aparecer previstos y sancionados en las leyes penales del Ejército y la Armada, en las que el fuero militar alcanzó durante la monarquía una extensión desmesurada e incompatible con las esencias del régimen republicano que ahora se restringe, dando cabal cumplimiento a lo que establece, respecto al particular, el artículo noventa y cinco de la Constitución. Estas innovaciones en cuanto a la competencia de los Tribunales Populares brindan la oportunidad de completar preceptos anteriores con los de este decreto, por virtud de los cuales se delimita la esfera jurisdiccional de los Jurados de Urgencia y de Guardia, puntualizando las facultades que respectivamente les corresponden para evitar colisiones o conflictos que su actual inconcreción pudiera producir. En cuanto a la composición del Jurado, se mantiene la establecida por los decretos de veintitrés y veinticinco de Agosto y dos de Noviembre de mil novecientos treinta y seis.

transforman las penas en medidas de defensa social, suprimiendo en aquéllos y éstas todos los residuos de la concepción expiatoria y vindicativa de las viejas escuelas, porque la experiencia acredita que la dureza de los castigos no es eficaz en la lucha contra el delito y que los países de mayor delincuencia son precisamente aquellos donde las penas son más severas. Por análogos motivos se acorta la duración de algunas penas, se reduce la excesiva variedad que hoy tienen y se dan los primeros pasos para individualizar la pena, aplicando a cada reo la que pueda ser más eficaz para la corrección de sus inclinaciones delictivas y no extirpando en él la esperanza de ganar la libertad por el camino de la enmienda.

Frente al sistema legalista y dogmático actual se convierte al juez en un automatista y la escala de penas en una tabla de logaritmos; se inicia otro, basado en la confianza a que es acreedora una administración de justicia lealmente comprometida con los altos intereses del pueblo, en cuyo nombre actúa, ampliándose, como consecuencia de esto, el arbitrio judicial en aquellos aspectos de la vida del delito a los que difícilmente pueden llegar las previsiones del legislador. Y así, los Tribunales gozarán de más libertad para la apreciación de las circunstancias modificativas de la responsabilidad, para la fijación de la pena, que podrán aplicar en la extensión que estimen justa, dentro de los límites que señala la Ley, y para la determinación del establecimiento penitenciario donde el reo deba cumplir la sanción que se le imponga.

Justifica, en fin, otras disposiciones de este decreto la necesidad de unificar o complementar preceptos dispersos anteriores, que fueron dictándose a medida que lo requerían las necesidades del momento; y en una de las disposiciones transitorias se dictan las normas pertinentes, a fin de evitar que los jueces especiales de la rebelión distraigan sus actividades en la instrucción de los sumarios con diligencias que carecen de finalidad, mientras no estén bajo la acción de la justicia las personas responsables, completándose el cuadro de las reformas que comprende este decreto con la derogación de leyes, como la de Vagos y Maleantes, y la de once de Octubre de mil novecientos treinta y cuatro, cuya vigencia no puede subsistir después de haberse pronunciado contra ellas la opinión pública tan ostensiblemente.

Por tales motivos, de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del de Justicia, venga en decretar:

Artículo primero. La competencia en materia penal de los Tri-

bunales Especiales Populares, creados por los decretos de veintitrés y veinticinco de Agosto de mil novecientos treinta y seis, se amplía en la extensión que determina este decreto, y, en su consecuencia, conocerán:

Primero. De los delitos de rebelión y sedición y de los cometidos contra la seguridad exterior del Estado, cualquiera que sea la condición de los reos y la Ley penal en que dichos delitos se hallen previstos, ratificándose respecto al particular lo dispuesto en el artículo primero de los citados decretos.

Segundo. De los delitos de espionaje previstos y sancionados en el decreto de trece de Febrero de mil novecientos treinta y siete.

Tercero. De todos los delitos comunes comprendidos en el Código Penal y Leyes penales especiales.

Cuarto. De los delitos no estrictamente militares, definidos en las leyes penales del Ejército y la Marina de Guerra, cuyos autores sean pansanos, modificándose en este sentido lo que dispone el decreto de quince de Septiembre de mil novecientos treinta y seis.

Conocerán las jurisdicciones de Guerra y Marina de los delitos y faltas militares que definen y sancionan el Código de Justicia Militar, el Código Penal de la Marina de Guerra y las demás leyes penales del Ejército y la Armada, siempre que los autores principales sean militares, marinos o individuos pertenecientes a las Milicias o militarizados por las necesidades de la campaña actual, y que las infracciones de que se trate no estén atribuidas a la competencia de los Tribunales Especiales Populares por los números primero, segundo y cuarto de este artículo.

Se excluye también de la competencia de los Tribunales Especiales Populares el conocimiento de los delitos que los artículos noventa y nueve y ciento veintinueve de la Constitución reservan a la jurisdicción privativa del Tribunal Supremo y del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Artículo segundo. Los Jurados de Urgencia conocerán de los hechos a que se refiere el artículo segundo del decreto de diez de Octubre de mil novecientos treinta y seis que los creó, sin que se consideren en ningún caso comprendidos en el apartado d) del mismo los hechos que hayan sido previstos como delictivos en el bando del ministro de la Gobernación de treinta y uno de Octubre de mil novecientos treinta y seis o en los que en lo sucesivo se dictaren por dicho Ministerio. Conocerán igualmente de los hechos a que se refiere el decreto de diez de Diciembre de mil novecientos treinta y seis, con las modificaciones contenidas en el de esta misma fecha.

Artículo tercero. Los Jurados de Guardia conocerán de los delitos flagrantes que se hallaren comprendidos en los bandos publicados o que publique el ministro de la Gobernación, con arreglo a los decretos de la Presidencia y del Ministerio de Justicia de diecisiete de Octubre de mil novecientos treinta y seis.

Los hechos sancionados en el artículo primero, número primero del artículo segundo, y sexto del artículo tercero, del citado bando de treinta y uno de Octubre, como perturbadores del orden público o que tienden a perturbarlo, se entenderán que son los comprendidos en los artículos segundo y tercero de la vigente ley de Orden público de dieciocho de Julio de mil novecientos treinta y tres.

Artículo cuarto. Los Tribunales Especiales Populares se constituirán en la siguiente forma:

a) Cuando conozca de los delitos señalados en los números primero, segundo y tercero del artículo primero de este decreto, su composición será la que determinan los decretos de veintitrés y veinticinco de Agosto y dos de Noviembre de mil novecientos treinta y seis.

b) Cuando hayan de conocer de los delitos que menciona el número cuarto del artículo primero de este decreto, se formarán también estos Tribunales como establecen las disposiciones vigentes, que son las citadas en el apartado anterior de este artículo; pero el Fiscal que actúe ante ellos podrá ser un individuo de los Cuerpos Jurídicos del Ejército o de la Armada, según los casos, en quien al efecto delegue el fiscal general de la República.

Contra la supresión de las tarifas reducidas para viajeros en los Ferrocarriles del Norte

El Consejo Obrero de los Ferrocarriles del Norte, anuncia, en una circular, la supresión de los billetes a precios reducidos, tarjetas de abono y especiales individuales, supresión que comenzará a regir en el próximo día primero de Marzo.

No nos explicamos esta medida, que perjudica intereses respetabilísimos de una infinidad de trabajadores que, residentes en los pueblos y ciudades cercanos a la capital, hasta Castellón y Játiva inclusive, tienen la absoluta necesidad de desplazarse diariamente a la primera para cumplir sus obligaciones, hoy más perentorias por la guerra que estamos sosteniendo contra el fascismo.

Precisamente ahora en que la tracción motorizada está casi exclusivamente dedicada a las necesidades de la guerra y la circulación en los ferrocarriles ha aumentado de una manera imponente—hay que ver cómo llegan y salen los trenes—, con el consiguiente beneficio, vienen a perjudicarse, sin causa que lo justifique, los modestos intereses del pueblo que trabaja y produce.

No nos lo explicamos y esperamos que seguidamente el Consejo Obrero vuelva de su acuerdo o bien establezca una tarifa especial para quien, demuestre que teniendo su trabajo en Valencia, se ve obligado a residir, por cualquier causa, fuera de la capital.

Nuestra demanda es justa y esperamos llegue a quien deba de llegar, para que, sin dilación, por el perjuicio que encierra, sea atendida en la forma y medida justas.

UN OBRERO ADMINISTRATIVO

Gobierno civil

Se han entregado en este Gobierno civil las siguientes cantidades:

El presidente del Consejo Municipal de Llosa del Obispo, la cantidad de 250 pesetas, destinadas para los refugiados de Málaga.

El Sindicato de Trabajadores del Papel ha entregado la cantidad de 406'60 pesetas con destino a los evacuados de Almería.

Y 208'50 pesetas, importe de la recaudación general hecha en el Consejo Municipal de Villalonga, por suscripción popular.

Ambas recaudaciones efectuadas por el pueblo de Villalonga, y que suman en total 615'10 pesetas.

Valencia 25 de Febrero de 1937. —El gobernador civil.

AVISO DE LA J. S. U. DE MÁLAGA

Ponemos en conocimiento de todos los jóvenes mencionados, que sin excusa de ninguna clase pasen a partir de NUEVE a UNA y de TRES a SIETE por la calle de la Paz, número 5 (edificio de la J. S. U. de Valencia) para su controlación inmediata.

Esperamos que a este llamamiento que se os hace acudáis como un solo hombre, ya que de lo contrario nos veríamos obligados a tomar medidas energéticas.—Por la J. S. U. de Málaga y su provincia: La comisión.

JUNTA CENTRAL DE SOCORROS

Baldo del día 18 de Febrero, en la cuenta corriente del Banco de España. 419.956'12 pesetas.

Ingresos del día 19, 1.756'77 pesetas. Total: 421.712'89.

Para pago de socorros en la Junta de Madrid, 200.000 pesetas. Existencias, 221.712'89 pesetas.

Continúa abierta la suscripción para esta benéfica obra en favor de los combatientes heridos y familias de los muertos por la causa antifascista, en el Banco de España y en la Junta Central de Socorros, Jorge Juan, 22.

OLYMPIA

Lunes 1 de Marzo de 1937: ESTRENO

Bajo el terror de la Ochrana

El film soviético más emocionante que se ha presentado hasta la fecha

Sobre un telegrama dado por la agencia «Fabra»

Nos ha visitado el responsable de la Agencia Fabra, para manifestarnos vió con disgusto el que un reportero de esta Redacción, comentando la ligereza de un diario de la noche, que publicaba en forma destacada y con titulares inadecuados la reunión del Gran Consejo Fascista, mezclaron a dicha Agencia en el comentario cuando ella no hace sino cumplir con su deber de ofrecer información varia, que los redactores aceptan o desechan, conceden o no importancia, según su criterio o modo de sentir. Esta Dirección lamenta el incidente y ratifica a la Agencia Fabra su simpatía, consciente de que a ella no le es imputable tal error.

Se desea saber...

El miliciano Juan Ruiz Rodríguez interesa conocer detalles de su hermano, compañera e hijo, que se encontraban en Málaga y son vecinos de Jerez de la Frontera (Cádiz). Para informes: Sindicato Unico Mercantil, P. y Genis, 15.

El compañero Vicente Belle, evacuado de Málaga y hospitalizado en el Hospital de Sangre del Socorro Rojo Internacional, de Lorca (Murcia), desea saber la dirección de Joaquín Portillo Triguero, de Alcalá del Guadaíra (Sevilla), residente en Valencia, para asunto de gran interés.

el paradero de la compañera Ana Cárdenas Valderrama, evacuada de Málaga, con una niña de dos años, Acracia Rodríguez. Quien pueda facilitar detalles, los puede mandar al domicilio del Comité Nacional de la C. N. T., Delegación de Andalucía, calle Landerer, núm. 1, a nombre de su compañero José Rodríguez.

José Mata Ruda, herido en el Hospital de Blanquer, de Benicarlup, desea saber el paradero de su madre y hermana, Angeles Lobo y Carmen Mata, respectivamente, evacuadas de Málaga, del pueblo de Ronda. Se ruega a quien conozca el paradero de éstas, se lo comunique a este compañero herido.

Antonio González Grance, evacuado de Bujalance, desea saber el paradero de sus hijos Brigida y Antonio González Osuna. Quien tenga noticias de éstos, dirija sus informes al Grupo de Refugiados C. N. T., Granadella (Lérida).

Redacción.—Antonio: Esta clase de anuncios es gratuita por tratarse de servicios de socorro. FRAGUA SOCIAL está al servicio de los intereses del proletariado revolucionario y no obedece a intereses particulares ni de empresa.

Interesan noticias de José y Francisco Córdoba, Antonio Herrero Canerero, Juan Navarro Gil, José Palma Rodríguez, Antonio Rodríguez Godoy, Enrique Villar Rodríguez, Inocencio Vicente Ramón, Víctor Araque Mena, Francisco Chacón de la Mata, Elias Palomino Fernández y de Demetrio Pastor Martí.

Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos, lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, calle Temple, número 9, Valencia.

Federación Regional Levantina de Sindicatos Unicos de la Enseñanza SECRETARIA GENERAL Teléfono 11612

RIALTO - Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos, U. G. T.-C. N. T.

LUNES PRÓXIMO: Grandioso estreno en español,

Claro de luna en el río

por Harry Richmen y Rochelle Hudson. ¡Una bella y suntuosa fantasía musical! 190 maravillosos minutos de encanto! "La música gira y gira", una canción que todos entonarán.

INFORMACION DE ESPAÑA

Se sabe, aunque sin confirmación oficial todavía, que una compañía completa del enemigo se ha pasado a las tropas leales

CRONICA NACIONAL

¡Hablar menos y hacer más!

Nuevamente el enemigo vuelve a dedicarse a bombardear las poblaciones lejanas de la línea de fuego, como lo hiciera sistemáticamente en los primeros meses de la guerra. Pretende influir en nuestra moral, acosando criminalmente a las mujeres y niños evacuados de la zona de guerra, que habitan aquellas ciudades totalmente alejadas de todo objetivo militar. A muchos parecerá todo esto que es hecho porque el enemigo no tiene en qué entretener a los "pajaracos de la muerte". Sin embargo, tiene sus razones—siempre criminales—para dedicarse a esta labor destructora. Los fascistas fían al desconcierto que se pueda producir en nuestras filas, a la desmoralización, un valor tan capital como el que las armas conquistan por su imperativo.

Desde los primeros momentos en que se dedicó a lanzar proclamas y amenazas para que se fueran rindiendo los que se levantaron en armas antes que verse humillados por la reacción, no persigue otro afán—convencido de su inferioridad en el campo de batalla y del fracaso constante de sus primeros objetivos—que el de vencernos mirando nuestra retaguardia. Espera que la discrepancia cunda entre los factores antifascistas, rompiendo la unidad en la acción; que la desmoralización se extienda, ante los cuadros dantescos de la muerte; que nuestra peculiar indecisión en acometer ciertas empresas de máxima urgencia, retarde nuestro triunfo, y que la labor criminal de su vasta red de espionaje, coloquen las cosas en situación apurada para dar entonces el empujón final que nos liquide como fuerza guerrera.

Cuando fallan sus cálculos en la consecución de cualquier objetivo, como ha ocurrido estos días en los frentes de Madrid, de Andalucía, de Aragón y de Asturias, su desesperación se acrecienta y llega a los bombardeos de ciudades indefensas y sin objetivo militar, sin que la conciencia del mundo se subleve y termine con el aislamiento en que se hallan con respecto a las cosas de España.

Sabiéndolo nosotros ya, conociendo las intenciones de la reacción fascista, nuestra actitud ha de tender a contrarrestar los efectos de su ira. ¿Cómo? Procurando atenuar la tirantez que en los medios antifascistas se pueda producir, pensando que las mutuas transacciones que hagamos en busca de la armonía que presida nuestros actos fortifican nuestras posiciones morales, atentadas constantemente por el enemigo; cambiando las palabras bellas y los actos hoscos por la frase noble, sensata, y la acción solidaria, fraternal. Manteniendo frente a los atentados fascistas a las poblaciones de nuestra retaguardia la gallarda y heroica actitud que en la vanguardia se mantiene. Acometiendo sin demora aquellas empresas de urgencia que reclaman decisión y coraje; reemplazando los trabajos que no guarden estrecha relación con la guerra que mantenemos, por aquellos otros que la sirvan en todos sus aspectos; la fortificación eficaz, sólida, como si de una resistencia milenaria se tratara, en todas partes, a lo largo del litoral levantino, donde la guerra tiene uno de sus frentes predilectos, contorneando sinuosamente las propias líneas de fuego de la serranía, de las mesetas, de los llanos; creando los batallones de hombres dispuestos a entrar a saco en los recintos de la facción, batallones sembradores de heroísmo y de epopeya ejemplar, sin perder un solo instante; llevando a efecto aquellas premisas sentadas por el pueblo en todas sus manifestaciones, con respecto a la guerra. Devastando, aniquilando sin contemplaciones el espionaje y sus fuentes...

Ante problema tan crudo como el que nos plantea esa ralea de foragidos que sirven a la facción desde nuestro campo, no puede haber contemplaciones y negligencia. Seguiremos de cerca a quienes protegen a los miles y miles de fascistas, que el 16 de Febrero dieron su voto porque Gil Robles triunfara y hoy sirven los planes de Franco. Y mucho nos tememos que los modernos Robespierres tengan un final idéntico al que tuvo el de la Revolución Francesa.

Hoy más que nunca, percatados de la desesperación mal disimulada del enemigo, nuestro deber está en hablar menos y hacer más. Si en el campo de batalla hemos hecho fallar sus cálculos de invasión a plazo fijo, en lo que concierne a nuestras proyecciones interiores, bases de una moral de guerra de férreo convencimiento en la victoria, no hemos de ser menos.

La consigna del momento está ahí, es esa: ¡HABLAR MENOS Y HACER MÁS!

Parte oficial del Ministerio de Marina y Aire

Se pasa a nuestras filas un teniente aviador alemán.—Tripulaba un caza modernísimo, marca Heinkel

"Nuestras fuerzas de Aviación que actúan en Oviedo, bombardearon eficazmente las posiciones enemigas de Grado y San Esteban de Pravia. Esta tarde, un piloto alemán,

graduado de teniente, que tripulaba un caza marca Heinkel, tomó voluntariamente tierra en nuestras líneas, en los Navalmorales. El aparato, modernísimo, está completamente nuevo."

Parte oficial del Ministerio de la Guerra

Madrid.—Parte de guerra de las 21:30.

FRENTE DEL CENTRO

Guadarrama.—En nuestras líneas de este sector siguen presentándose fugitivos del campo faccioso.

Guadalajara.—Contra nuestras posiciones de Abánades y kilómetro 109 de la carretera de Zara-

goza, los facciosos hicieron fuego de cañón sin causar daño. Nuestras baterías replicaron adecuadamente.

Sur del Tajo.—En el sector de Los Navalmorales, en nuestras líneas, aterrizó un caza alemán marca Heinkel, cuyo piloto fué hecho prisionero por nuestros soldados.

En la madrugada de hoy el enemigo inició un violento ataque so-

FRENTE DE MADRID

Impresión general de la jornada de ayer

Madrid.—Donde hubo ayer un poco de movimiento fué en la Ciudad Universitaria. Los facciosos preparaban una mina con objeto de dar un golpe de mano. El mando leal advirtió la maniobra y rápidamente ordenó la construcción de una contramina, con objeto de adelantarse a los propósitos del enemigo. La orden de hacer estallar la contramina fué dada, y sirvió de señal para comenzar un fuego intenso por nuestra parte.

Se advirtieron concentraciones facciosas que sin duda tenían por objeto avanzar sobre el Hospital Clínico y unirse a las tropas que en él quedan. Se ordenó que con fuego de artillería fuesen deshechas esas concentraciones y éste fué el cañoneo que advirtió la ciudad. Recientemente se pasaron a nuestras filas unos soldados enemigos desde las posiciones del Hospital Clínico. No todos lograron llegar a nuestras trincheras, pues algunos fueron muertos por los facciosos cuando intentaban llevar a cabo la fuga. Otros quedaron en terreno intermedio, donde permanecieron hasta entrada la noche.

Unos cuantos milicianos voluntarios, con gran exposición, fueron a llevarles comida hasta su escondite. Y ya de noche, pudieron todos juntos regresar hasta nuestros parapetos. Uno de estos fugitivos anunció al mando leal que una compañía entera estaba dispuesta a pasarse a las filas leales. Parece, aunque de la noticia no se tiene confirmación, que esta compañía completa se ha pasado a nosotros en el día de ayer.

Madrid.—La relativa tranquilidad que había ayer mañana en el sector del Jarama se ha visto quebrada por algunos golpes de mano que el Ejército Popular ha dado en algunas posiciones que defendía el enemigo. En algunos puntos se trataba de limpiar de facciosos algunos sectores, cosa que se consiguió después de algunas horas de tiroteos y de disparos de mortero y ametralladora. En diversos sitios solamente se trataba de realizar algunas incursiones en el campo rebelde, para apreciar el estado en que se encontraban. Después de estos movimientos exploratorios, las fuerzas republicanas regresaron sin novedad alguna a sus bases.

Continuaron asimismo las incursiones en La Marañosa y en las cercanías de Morata de Tajuña. Cuando nuestras fuerzas entraban en las primeras casas de ese poblado, las armas mecánicas que en varios nidos tenían instaladas los rebeldes, disparaban sin cesar. Esto sirvió para que las baterías leales localizaran algunos nidos de ametralladoras y morteros, y después de varios disparos de tanteo, quedaron totalmente deshechos.

Las últimas incursiones leales realizadas casi en las últimas horas de la tarde, fueron hechas con toda tranquilidad, pues los facciosos dejaron de hostilizar a las fuerzas republicanas.

También ha habido algún movimiento de fuerzas republicanas por el sector Sur del Tajo. Los leales que operan en este sector realizaron algunos movimientos de tipo envolvente para mejorar nuestras posiciones. Los objetivos que tenía dispuestos el alto mando fueron cubiertos por nuestro ejército, que castigó duramente al enemigo, especialmente por los flancos, que era la parte que tenía desguarnecida casi por completo.

El avance de los leales, aunque

bre nuestras posiciones del sector de La Moncloa, siendo completamente rechazado.

Nuestras fuerzas continúan fortificando las posiciones últimamente conquistadas en el valle del Jarama y barrio de Blandón en Carabanchel.

En los demás sectores, sin novedad.

no de gran extensión, tiene importancia, pues ensancha más nuestro frente de Los Navalmorales.

Tanto en el sector del Jarama como en el del Sur del Tajo, se han fortificado las posiciones que tenía en su poder nuestro Ejército y las nuevamente conquistadas. En este sector de Los Navalmorales voló la aviación rebelde, y a causa de la escasa visibilidad, aterrizó equivocadamente en nuestras líneas un aparato marca "Heinkel". El aeroplano alemán sufrió ligeras averías y tanto el piloto como el ametrallador, fueron hechos prisioneros. Ambos son de nacionalidad alemana. El piloto está encuadrado en las filas de la Reichswehr, y el ametrallador en las Secciones S. A. nazis. Ninguno de los dos sufrió herida alguna.

El cañoneo en otros sectores ha sido intenso. Los rebeldes bombardearon nuestras posiciones del sector de la carretera de La Coruña, sin resultado alguno, así como las de la provincia de Guadalajara.

Por la Moncloa hemos sufrido varios ataques en la jornada de hoy. El más fuerte se desarrolló a primera hora. Los facciosos atacaron después de cañonear nuestras posiciones con todo lujo de material bélico. Algunos carros de asalto fueron repelidos por los dinamiteros republicanos.

Al cabo de tres horas quedaba totalmente rechazado el ataque, habiéndosele causado al enemigo bastantes bajas, que sumadas a las que les produjo la voladura de una mina por la que pretendían comunicarse con el Asilo de Santa Cristina, suman varios centenares.

También hubo pequeños movimientos de fuerzas por Los Carabanchales y el barrio de Usera. En éste se ha rechazado un ataque de los rebeldes, y después nuestras fuerzas han contraatacado. Alejaron a los facciosos y les impidieron que hostilizaran varias posiciones, entre ellas las del Puente de Andalucía.

En Carabanchel, con la toma de El Blandón, se ha conseguido suprimir una cuña que los rebeldes tenían en nuestras propias filas. De esta forma, el frente de nuestro Ejército ha quedado casi en línea recta, lo que permite hostilizar y atacar al enemigo con dureza y precisión. Cuando el tiempo aclaró un poco, los aviones leales salieron hasta el campo enemigo y realizaron algunos vuelos de observación y bombardeo, regresando a sus bases sin novedad.

Parte de guerra de las operaciones en Asturias

Gijón.—El parte oficial facilitado por el Estado Mayor del Ejército del Norte sobre las operaciones en Asturias, dice lo siguiente: "Sector del Escamplero.—Se ocupó las lomas de Andallón, altura 222.

Sector de Oviedo.—Se ha conquistado el Dispensario de la fábrica de la Vega y el pabellón de la misma, a lo largo de la carretera de Oviedo a Santander, continuándose el ataque a la fábrica.

Se ha procedido a la conquista del barrio de San Lázaro, ocupándose nuevas casas.

También nos hemos posesionado del depósito de máquinas de la Argañosa y Monte Alto, posición que quedau nida a la recién conquistada de Pando. Esta última ha sido objeto durante el día de hoy de tres fuertes contraataques, que han sido energicamente rechazados, sufriendo el enemigo fuertes pérdidas.

El consejero de Guerra, Belarmino Tomás."

MADRID AL DÍA

Ha sonado la hora del ataque

Se ataca en todos los frentes de Madrid. Madrid, de la defensiva, ha pasado a la ofensiva. Así se defiende también Madrid. Nosotros hemos creído siempre que esta es la manera más eficaz de defender la capital de España. Porque el heroísmo de la ciudad madrileña ha respondido de tal manera, que bien merece Madrid que reciba el apoyo necesario para que el enemigo que le ha asediado durante tres meses largos, se aleje de los alrededores de la capital castellana. Esta ofensiva ha dado comienzo. El resultado de toda ella no puede ser más halagüeño. Se le ha hecho retroceder en la cuenca del Jarama y en los altos de La Marañosa. En los frentes inmediatos a la capital, el enemigo ha sufrido serios quebrantos. Y en todas partes, el enemigo se ha visto obligado a defenderse, cosa que hasta ahora apenas conocía.

Pero esta defensiva debe de intensificarse. El momento es culminante para nuestra decisión. El enemigo ha agotado sus reservas en algunos puntos de los frentes del sector Centro. No puede traer fuerza de otros sectores, porque sabe que también pella su seguridad defensiva. Las reservas nacionales son pocas. Sólo le cabe la confianza de la ayuda extranjera. Pero si el control es una realidad—nosotros lo dudamos—, esta ayuda no puede llegar. Y el elemento humano es lo fundamental en la guerra. Sin él no se puede desarrollar.

Y a este punto ha llegado el enemigo. Nosotros debemos aprovechar esta coyuntura. El medio más eficaz de vencerle es atacándole por todos los frentes. No dejar que pueda mover el personal que tiene. Veamos cómo el arco en tensión se rompe. Y se rompe, porque no hay refuerzos que puedan apoyar los puntos flacos que el enemigo tiene. Y ya dije que no son pocos, en otra circunstancia. Ahora es el momento de demostrarlo. Los altos mandos lo saben. Madrid se defiende atacando. Su resistencia ha sido heroica. Pero esa resistencia debe de superarse atacando. Pero para que el ataque continúe, es preciso que toda España se ponga en pie de guerra, que todos se preocupen de Madrid. En todos los frentes se lucha pensando que se defiende Madrid. Porque ya lo hemos dicho repetidas veces: en Madrid se decide el final de la guerra. Y venciendo al enemigo en las puertas de Madrid y en el sector Centro, se le vence en toda la España antifascista.

ARIEL

¿Qué le habrán preparado las damas estropajosas?

Madrid.—Según noticias dadas por radios facciosas se encuentra en Salamanca el Gran Visir de Marruecos, que ha dicho que al Ejército español no han de faltarle

los hombres mientras en Marruecos quede uno sólo. Añadió que iba a recorrer los frentes de la España nacional para contemplar los vestigios de la civilización de su raza.

Información de Almería

Almería.—(Del enviado especial de la Agencia Febus en el frente del Sur.) — Hemos realizado una visita a Juviles, desde donde nos trasladamos, acompañados del comisario político del batallón Lenin, camarada Iglesias, a Portugos, al objeto de recoger impresiones directas de la situación de todos estos sectores.

Los detalles que conocemos con relación a las operaciones realizadas y que prosiguen, nos informan de lo siguiente:

En la madrugada del domingo último dieron comienzo las operaciones de referencia con un intenso fuego de cañón dirigido con exactitud sobre verdaderas concentraciones enemigas situadas en los pueblos de Pitres, Portugos, Trevez, Burquistan y en otros lugares sumamente estratégicos que los facciosos tenían en su poder. La certeza con que fueron dirigidos nuestros obuses desmoronó por completo al enemigo, entrando entonces en acción nuestras tropas, que hicieron un intenso fuego de fusil y ametralladora sobre los guardias civiles, moros y requetés, que se creían dueños por completo de esta extensa zona.

Ya adelantada la mañana, del domingo, Trevez cayó en poder de los soldados de la República, continuando el victorioso avance que se había iniciado. El fuego de fusil aún continuó durante todo el día, aunque éste con menos intensidad.

El lunes se intensificó el fuego por parte de nuestro Ejército, desalojándose al enemigo de sus propias trincheras, bien defendidas y con fuerte resistencia, pero de nada le sirvió todo esto ante el coraje de nuestros soldados que arrojaron al enemigo.

Pitres cayó en poder de nuestras tropas poco después, y nuestra victoriosa acción prosiguió, de tal forma energética y eficaz, que los moros y guardias civiles que se encontraban perfectamente parapetados en sus trincheras, a gran altura, se vieron obligados a abandonar sus posiciones a gran velocidad.

DE INFORMACION LOCAL

Nuestra riqueza

Cotizaciones de naranjas en los mercados extranjeros, facilitadas por el Consejo Levantino Unificado de la Exportación Agrícola (C. L. U. E. A.):

LONDRES, 25.

Ofrecidas 9.000 blancas y 6.000 negras.
249, 7/9 a 12/3.
248, 8/3 a 11/6.
349, 7/6 a 8.
544, 7 a 8/3.
Segundas, 7/3 a 11/6.
Terceras, 5/9 a 9/3.
Bleeds:
31, 12/3 a 14/6.
209, 8/6 a 9.
581, 7/3 a 8/3.
Segundas, 6/6 a 11.
Terceras, 5/6 a 7.

LIVERPOOL, 25.

Ofrecidas 25.500 por vapores "Pacheco" y "Sjoberis".
Blancas, de 6 a 7.
Segundas, 4/6 a 5/6.
Terceras, 3/6 a 4/6.
Bleeds, de 7/6 a 10/3.
Segundas, 5/9 a 7/9.

SOUTHAMPTON, 25.

389, 10 a 12/6.
390, 9 a 9/3.
504, 9 a 9/3.
Segundas, 5 a 9/3.
Terceras, 4/6 a 8/3.
Bleeds:
389, 10/9 a 12.
390, 6/6 a 10/9.
581, 8/6 a 9/9.
Segundas-terceras, 6/6 a 8.

AMBRES, 24.

Ofrecidos 18.000 bultos del vapor "Palos".
Sanguinas primeras, 80 a 120.
Sanguinas segundas, 55 a 80.
Jaulitas, de 35 a 45.
Blancas, 41 a 80.
Jaulitas, 20 a 25.

ciudad, ya que nuestros heroicos soldados no se detienen en su avance.

El martes, las fuerzas de la República habían traspasado toda una cordillera y hostilizaran duramente a los facciosos que defendían a Orgiva, Capineira y otros pueblecitos cercanos, encontrándose los rebeldes en apurada situación.

Durante todo el miércoles, los soldados de la República hostilizaron al enemigo, desarrollando un ligero tiroteo por la noche, y en el día de hoy, sin cesar. Dada la precipitada fuga realizada por el enemigo, éste no pudo recoger nada de los pueblos conquistados por nuestras tropas, que capturaron gran cantidad de material de guerra, aún no reseñado, ganado, viveres en gran abundancia y mantas. También se cogieron prisioneros a muchos moros y se presentaron en nuestras filas numerosos evadidos de Málaga.

Estas operaciones tienen una

gran importancia, por la situación dominante de las posiciones tomadas y por lo eficaz de la ofensiva leal.

Almería.—Los periodistas visitaron al alcalde de esta capital, quien facilitó a los informadores copia de un telegrama que le ha sido enviado en el día de hoy por el ministro de Hacienda, doctor Negrín, y cuyo texto dice así: "Con esta fecha ordenase a delegado Hacienda satisfaga a ese Ayuntamiento dos millones de pesetas, para atender a las urgentes necesidades del Municipio."

Las Juventudes Antifascistas

Madrid.—Las Juventudes Antifascistas de Madrid han constituido un Comité de enlace para la aplicación de las importantes bases adoptadas en el día de ayer, relativas a la movilización de toda la juventud para el Ejército y para la producción de guerra. Se pide también en ellas la movilización general de toda la juventud, ayudar a organizar el Ejército Popular, implantación del mando único, depuración de los cuadros de mando y exigencia de responsabilidades a los que no hayan sabido cumplir con su deber, etc.

De Cataluña

Frente de Aragón

Barcelona.—En breve saldrá para Aragón el primer batallón organizado por las Juventudes Libertarias de Cataluña.

El enviado de Febus en los frentes de Aragón dice que el enemigo persiste en sus afanes, pero debido a la resistencia de nuestras Milicias vacila y tantea diversos objetivos secundarios. Ha concentrado su actividad frente a Portal Rubio, donde ha efectuado un reconocimiento ofensivo con fuerzas de caballería. Esto hizo suponer que el enemigo se proponía atacar a fondo, pero a pesar de la intensa preparación que realizó en colaboración con su aviación, ante la vigilancia de nuestras fuerzas, los rebeldes se replugaron.

Hablando con el coronel segundo jefe, y con el teniente coronel jefe del sector extremo Sur, estos militares han exteriorizado su satisfacción por el comportamiento de todas las fuerzas a sus órdenes, que han llegado a realizar actos de verdadero heroísmo especialmente en la defensa de Portal Rubio. Nuestras fuerzas prosiguen su labor de fortificación de las posiciones ocupadas para contrarrestar los nuevos intentos de los facciosos, que cada día se hacen más difíciles por los movimientos estratégicos que las columnas del Sur del Ebro y las valencianas desarrollan estos días con el fin de salir al paso de la ofensiva que inició el enemigo y que se ha trocado en un duro castigo, ya que las bajas sufridas por los rebeldes se cifran en más de dos mil.

Como consecuencia de la Asamblea de las organizaciones políticas y sindicales celebrada en Barbastro, la bandera republicana va sustituyendo a las demás que hasta ahora flameaban en el frente de Aragón. Coches, camiones y tanques, llevan la bandera de la República con el anagrama U. H. P.

El comunicado facilitado anoche, dice: "División 'Carlos Marx' y 'Ascaso'.—Ligeros tiroteos en Fornillos y Tierz.

A las diez horas la artillería enemiga de la fábrica de ladrillos hizo quince disparos del quince y medio sobre la carretera de Monte Aragón, siendo contrabatalada por la nuestra.

En Alcubierre se ha pasado a nuestras filas un sargento de ametralladoras.

División 'Durruti'.—El enemigo ha hostilizado con fuego de fusil las posiciones de Argilar y del Molino, sin consecuencias.

Resto del frente.—Sin novedad. La aviación hizo vuelos de reconocimiento."

Las mujeres se manifiestan

Barcelona.—El subsecretario de la Presidencia de la Generalidad ha recibido al anochecer a una comisión que se ha destacado de una manifestación de mujeres es-

tacionada en la plaza de la República.

Las comisionadas han manifestado que la finalidad del acto era apoyar al Gobierno de la Generalidad e instigarle para que se vaya rápidamente a la organización del ejército regular.

El subsecretario les ha dicho que trasladaría el ruego al presidente de la Generalidad.

Los artistas catalanes

Barcelona.—Esta noche ha salido para el extranjero una nueva embajada de artistas catalanes, entre los que figuran el tenor Vendrell, el danzarín Magriñaz y la Cobia Barcelona.

De momento van a Francia y Bélgica, pero seguramente visitarán también Holanda, Inglaterra, la U. R. S. S. e incluso los Estados Unidos.

Congreso Regional extraordinario de la C. N. T.

Barcelona.—Ha iniciado sus tareas en el Partenón, de la calle de Balma, el Congreso extraordinario regional de Sindicatos de la C. N. T. En vista del gran número de delegados que asiste, y por ser insuficiente el local, se ha acordado que mañana continúen las sesiones en el teatro Romea. También se acordó enviar un saludo a todos los luchadores antifascistas.

El secretario del Comité Regional dijo a continuación que desde el 19 de Julio se han constituido numerosos Sindicatos y Federaciones locales y que el número de afiliados a la C. N. T. en la región catalana puede calcularse en 1.200.000 aproximadamente.

Se ocupó de la labor realizada en el aspecto político y dijo que el Comité Regional no ha podido trabajar como deseaba, por no haber encontrado ayuda eficiente.

En cuanto al cumplimiento del pacto entre la C. N. T. y la U. G. T., dijo que no se ha sacado todo el rendimiento posible por la poca lealtad y falta de cordialidad con que se actuaba. Por parte de la U. G. T. dificultan el cumplimiento del pacto elementos recién ingresados en esta sindical.

Audiendo a los incidentes ocurridos entre la C. N. T. y la U. G. T., manifestó que eran debidos a que en muchos pueblos lleva la dirección de una y otra organización gente recién incorporada a la lucha sindical, que no está compenetrada con la organización a que pertenece.

Luego se ha celebrado una reunión secreta, a la que han asistido los consejeros de la C. N. T. en el Gobierno catalán, para que éstos diesen cuenta de su gestión.

Este número ha sido visado por la censura

LAS OPERACIONES EN ASTURIAS

Gijón.—En la zona Colloto-Lugones se operó por la mañana fuertemente. Ya a juzgar por los preparativos se apreció que la contienda iba a ser dura. La artillería leal, mientras se llevaban a cabo aquellos preparativos, comenzó a disparar sobre la Cadelhada y los parapetos y refugios de los rebeldes en esta zona. Desde las cercanías del cuartel de Peayo hicieron constantemente fuego dos piezas del 75. También del interior de Oviedo se hacían disparos sobre nuestras posiciones nuevas del Mercadín y Santo Domingo. Pero los bravos artilleros republicanos no tardaron en reducir al silencio a las piezas facciosas. Casi coincidiendo con este principio de la nueva acción, se presentaron sobre Oviedo nuestros aviones. Un bimotor, custodiado por tres cazas, se adelantó en Oviedo no obstante el fuego que hacían las baterías antiaéreas de los rebeldes, y dejó caer varias bombas sobre el cuartel de Peayo, la Fábrica de la Vega y La Cadelhada. Los efectos de este bombardeo son terribles; pero no continuó esta ofensiva de la aviación, porque el sol se nubló y la visibilidad era muy difícil.

Las fuerzas que tenemos en las posiciones avanzadas del sector de La Cadelhada se preparan para el ataque. Las tropas republicanas se aprestan a ocupar la casa en que estuvo instalado el Tribunal Popular en la carretera de Colloto, en la misma línea que da frente a la Fábrica de la Vega. El edificio no tarda en ser asaltado por los nuestros. Un cuarto de hora justo bastó para ello. Y con esta nueva operación, la Fábrica de armas de la Vega quedó en situación muy difícil para defenderse.

Como desde el interior de la fábrica no se contestara a nuestro

fuego, llegó a creerse que estaba abandonada.

En cuanto a los sitiados intentaron por la tarde otro ataque al Mercadín, ataque que iniciaron con fuego de artillería y morteros, lo cual duró algún tiempo. Es la infantería enemiga la que intentó avanzar a continuación apoyada por sus morteros. También salió de los atrincheramientos rebeldes arrojando bombas de mano. Pero estas fuerzas de infantería no pudieron llegar a nuestras líneas y su contraofensiva fracasó estrepitosamente.

Bien pronto llega la noticia de que ha sido asaltado el primer objetivo. Es éste el pabellón en que está instalado el botiquín. Inmediatamente otra parte de las fuerzas asaltantes con ímpetu arrollador se adueña del pabellón desde el cual nos venían hostilizando estos días. La lucha es tremenda. Los facciosos resisten hasta que no pueden más y las tropas republicanas saltan por encima de montones de cadáveres enemigos. A media noche se combate con formidable ardor en otro de los pabellones. Nuestras fuerzas continúan su avance a punta de bayoneta por el interior de la fábrica.

Gijón.—Las baterías de nuestro ejército, apenas iniciada la tarde, comenzaron a disparar contra los emplazamientos artilleros del Naranco, así como los atrincheramientos y reductos que en este monte aún tiene los rebeldes. Nuestras piezas, colocadas sobre inmejorables condiciones, no sólo reducen al silencio a las que nos molestaban, sino que nuestros obuses van a caer por los Sanatorios. También se hace fuego contra el Pico del Paisano, que muy pronto se ve envuelto en densa humareda la cual dura largo rato.

OBREROS: Leed Fragua Social

Cartelera DEL COMITÉ EJECUTIVO DE ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. C. N. T. (PRENSA)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de comedia. Responsable: S. Soler-Mari. 8'15 tarde y 10 noche. Éxito extraordinario de la comedia Los caballeros.
NOSTRE TEATRE.—6 vesprada 1 10 nit.



9.ª semana de resonante éxito
TEATRO RUZAFÁ.—Hoy, 6 tarde y 10 noche: Otra revista de gran éxito. La de los ojos en blanco. Estupenda presentación. Precios populares.
TEATRO ESLAVA.—6 tarde y 9'45 noche: Yo quiero, grandioso éxito.
TEATRO APOLO.—Variedades Modernas 6 tarde y 9'45 noche. Gran éxito programa. Orquesta Iris, Billy Wells, Arafel, Hermanas Torres, Trio Moreno.
TEATRO ALKAZAR.—8'15 tarde y 10 noche: Lo que hablan las mujeres, de los hermanos Quintero. Butaca, 1'50.

SECCION CINES

Continúa de 4'30 a 12 noche
RIALTO.—El hombre sin rostro, en español 2.ª semana de Golpe por golpe, éxito.
OLYMPIA.—Más que una novia en español 2.ª semana de Golpe por golpe, gran éxito.
CAPITOL.—La que apostó su amor, en español. Bette Davis y George Brent.
LIRICO.—Prisionero del odio, en español. Completan programa otras películas.
TYRIS.—Broadway por dentro y La patria te llama, film soviético.
SUIZO.—Violines de Hungría y Fugitivos de la Isla del Diablo, en español.
GRAN TEATRO.—La chica del coro y Hombres sin nombre, en español.
GRAN VIA.—Roberta, por Ginger Rogers. El gran hombrecito, en español.
METROPOL.—Estrella de Media noche y El pequeño vagabundo, en español.

AVENIDA.—Zombie, la legión de los hombres sin alma y Llamada de la selva.
GOYA.—Viña nocturna de los dioses y Mary Burns, fugitiva, en español.
DORE.—Toda una mujer, en español, y El circo, gran film soviético.
PALACIO CINEMA.—Cinco muchachas y ¿Hombre o ratón?, por Eddie Cantor.
MUSEO.—La máscara de carne y La ciudad sin ley, en español.
IDEAL.—La máscara de carne y Lirio dorado, en español.
VERSALLES.—Un ladrón en la alcoba y El pequeño gigante, en español.
ROYAL.—La alegre diversada y El asesino invisible, en español.
MUNDIAL.—El último vals de Chopin y Cinco cuinitas, en español.
SOROLLA.—Charlie Chan en París y El delator, en español.
POPULAR.—¿Conoces a tu hijo? La novia que vuelve, en español.
COLISEUM.—La viuda negra y Rhodes el conquistador, por Walter Hudson.
VALENCIA.—Vampiresas 1936 y Charlie Chan en el circo, en español.
JERUSALEN.—Charlie Chan en Shanghai y Rebelde, por Shirley Temple.
FONTANA ROSA.—Caballeros rústicos y El misterio de Edwin Droad, en español.
GINER.—Espigas de oro y La novia secreta, en español.
MOULIN ROUGE.—Hoy, A la sombra de los molinos y 20.000 años en Sing-Sing.
ELBORADO.—La hija de nadie y El secreto de vivir, en español.
IMPERIAL.—Sorell e bñó y Sombrero de copa, por Ginger Rogers.
ALHAMBRA.—El rey del batallón y Golpe por golpe, grandioso éxito.
BENILIURE.—Tiempos modernos y Escándalo en Budapest, en español.
VICTORIA.—Una noche de amor y La intrépida, en español.
ESCALANTE.—Viaje de ida, en español, y El infierno negro, por Paul Muni.
MUSICAL.—Tempestad sobre Mijoo y El asesino invisible, en español.
ESPAÑA.—Las cuatro hermanitas y Otra primavera, en español.
MARINA.—Escándalo en Budapest y Tiempos modernos, por Charlie Chan.

INFORMACION DEL EXTERIOR

La Liga Internacional Femenina pide que se llame a los voluntarios extranjeros actualmente en España, y que se boicotee económica y financieramente a los Gobiernos que violen la No Intervención

NOTA INTERNACIONAL

Parece que la ofensiva revisionista alemana ha fracasado en el terreno colonial. Londres-París no se han amilanado, y habrá que recurrir a otras tentativas para anexionarse por la fuerza lo que de grado no se quiere dar al fascismo. Aunque la reacción que se está produciendo en las democracias es adversa al método nazista, no por ello deja de esperarse otra acometida de invasión en Europa. En Checoslovaquia se han fijado los ojos por los verdugos que rigen Alemania e Italia. Pudiera suceder que antes de terminar su actuación criminal en España, se lanzaran contra Checoslovaquia. El tono que la prensa fascista denuncia es muy significativo. Su estruendo indica debilidad, y es sabido que la desesperación va seguida de innumerables calamidades. No hay cosa peor que el amor propio de un desesperado. Es la bestia que en su rabia todo lo patea en su camino, hasta que cae mortal por una bala certera. El diario fascista de Roma, "Giornale d'Italia", desafía a las grandes democracias, adelantándose que si recurrieran a las armas, cavarían su fosa. El rearme inglés les ha enloquecido. Nosotros tenemos en cuenta lo que todos los países capitalistas hicieron siempre. Por eso no es para nosotros un argumento el que el rearme de las democracias sea para reconquistar su poderío. Pero significamos que la reconquista del poderío democrático la preferimos al poderío fascista. España ha tenido la virtud de abrir los ojos a las grandes democracias, también a las pequeñas, que tenían cerrados a causa de una propaganda infame de la prensa de las derechas, que habían hecho creer que éramos una banda de asesinos. Pero los hechos han venido a demostrar la verdad, y los pueblos democráticos varían el rumbo ante la realidad de los hechos y de las intenciones. Hemos dicho mil veces que el porvenir de Europa se juega en España. Tarde ha sido comprendido, pero aún es tiempo. Que se nos dé armas y municiones, y el resto corre por nuestra cuenta. No hagan caso de los vocarones de los periódicos fascistas. Son las voces de los dos enanos de las "ventas italianas". Ni aun siquiera les debía ser permitido el que nos controlaran, puesto que la intervención directa entra de lleno en el artículo 10 del Pacto de la S. de N., volvemos a repetir hoy. Es una laguna que no sabemos que nuestro Gobierno haya hecho nada por llenar. De todos modos, bueno es que insistamos en que nuestra independencia, a pesar del giro que toman las cosas en el plano internacional, nos la tenemos que conquistar nosotros, y para ello se necesita que haya más dinamismo en los mandos, menos política en la retaguardia y más deseos de unión en los trasladados responsables del movimiento obrero y revolucionario. Formámonos todos dignos de esos valientes milicianos que caen y atacan en los frentes.

Las emisoras italianas

Al servicio, en catalán, de las tropas rebeldes españolas

París.—Comunican de Barcelona que habiendo comenzado hace varios días una emisora que se titula Radio Veritas, la radiación

Sable y polainas

Sofía.—El Ministerio de la Guerra ha publicado un comunicado confirmando la destitución de varios oficiales y pone de relieve que éstos faltaron al honor militar al no formar a sus jefes de las gestiones realizadas cerca de ellos por determinadas organizaciones no militares y que se hallan fuera de la ley, para que ingresaran en las mismas.

Parece deducirse de todo esto, que los antiguos miembros de la Liga militar, responsables del golpe de Estado de 1934, intentan reorganizar dicha Liga.

¿Padece estreñimiento? Use Laxolene. Caja, 1 peseta

Cooperativa Obrera de Electricidad

TORRENTE

Se pone en conocimiento de los socios de esta Cooperativa, que el Consejo de Administración de la misma acordó, en sesión celebrada el día de ayer, dando cumplimiento al primer apartado del art. 16 de los Estatutos, celebrar sesión en junta general ordinaria el día CATORCE de Marzo próximo, a la hora de las 9 y 30 minutos por primera convocatoria, celebrándose por segunda convocatoria a las 10, en el local Cine Cervantes; habiéndose constatado que en la misma se tratarán los apartados B C y D del artículo 17.

Torrenete, a 22 de Febrero de 1937.—El secretario, Salvador Fernández.—El presidente, Bernardo Simó.

de propaganda facciosa en lengua catalán, con diversas longitudes de onda, la Comisaría de Propaganda anuncia en la prensa que no se trata de una nueva emisora, sino de las cuatro estaciones oficiales italianas: Roma, Milán, Génova y Florencia, las cuales funcionan simultáneamente.

La nota añade: "Esta propaganda, controlada naturalmente por el Gobierno de Roma, se considera como una nueva prueba de la intervención directa de Italia en los asuntos de España y como una nueva demostración de las actividades italianas para disputar a Francia su influencia en Cataluña."

...Y votaron los sesudos varones

Dublin.—El Dalí ha aprobado ayer la ley relativa a lo No Intervención en España, por 77 votos contra 42.

El sistema de pactos regionales

Londres.—Lord Halifax, ministro del Sello Privado, ha pronunciado un discurso en Southampton declarando que en opinión del Gobierno el frente de la paz puede ser reforzado con un sistema de pactos regionales, merced a los cuales determinadas regiones podrían unirse y declarar, por anticipado, hallarse dispuestas a combatir para la protección de la paz. "Esto permitiría —añadió el orador— la intervención de la S. de N. incluso antes de cometerse la agresión."

Como uno de los concurrentes preguntara si se aceptaría un control internacional en las colonias perdidas por Alemania después de la guerra, lord Halifax declaró que se haga lo que se haga en este sentido, Alemania no desea en modo alguno tal cosa.

A España es a la que corresponde por entero decidir su suerte

París.—En la sesión de la Cámara de ayer tarde, el diputado socialista camarada Rous planteó al ministro de Negocios Extranjeros la cuestión "sobre el desembarco en Cádiz de diez mil individuos de tropa italianos y medidas que piensa adoptar el Gobierno para que cese la invasión en España de ejércitos italianos y alemanes."

El camarada Rous recordó que a principio de Enero formuló esta cuestión: ¿Se trata de una guerra verdadera sin declaración de la misma? ¿Va esto a terminar?

Rous se muestra asombrado de que hayan sido precisos dos meses para organizar un control y pregunta si será verdadero y completo. Depora que no se haya previsto lo del control aéreo, pues esto hará que los pilotos puedan seguir aterrizando en España.

El diputado socialista terminó de este modo su intervención: "Pedimos al Gobierno que haga cuanto sea necesario para impedir la guerra, permitiendo con ello la victoria de los republicanos." (Enormes aplausos de las izquierdas.)

Interviene para contestarle el ministro de Negocios Extranjeros, comenzando por recordar los acuerdos terminados en Febrero, para implantar el control en las fronteras terrestres y marítimas de España. Hace notar que su organización es muy completa y funcionará a primeros de Marzo.

Añadió lo siguiente: "Si la organización no fuese perfecta, el Gobierno francés propondría sobre ella las modificaciones necesarias. La aplicación de estas disposiciones reafirmará la comunidad europea en su voluntad de paz."

Delbos se refirió entonces a las instrucciones dadas a los representantes franceses en Londres sobre el llamamiento de voluntarios, y añadió: "De modo, pues, que seguimos actuando."

El señor Delbos terminó diciendo: "Espero que prevalezca nuestro punto de vista y la verdad será comprendida por todos, pues únicamente a España es a la que corresponde por completo decidir su suerte. Nuestra misión no debe ser la de participar en la guerra civil, sino al contrario, acelerar su término y entre tanto, reducir al mínimo los dolores que ocasiona." (Grandes aplausos en numerosos bancos de la Cámara.)

El conflicto minero de Pecs

Budapest.—En el choque registrado ayer entre la policía y grupos de huelguistas de las minas de Pecs, han resultado dos muertos y diez heridos graves, tres de éstos mujeres. Parece que el incidente obedece, en parte, a la compra de las minas por un grupo austriaco de tendencia nacionalsocialista. En las galerías de la mina siguen encerrados 270 mineros que hacen la huelga del hambre.

Budapest.—Las autoridades adoptan medidas para hacer salir de las minas a los obreros que han declarado la huelga del hambre. Se ha prohibido a los comerciantes que vendan a crédito a las familias de los huelguistas.

No se puede concebir...

Londres.—Lord Cecil, presidente de la Unión pro Sociedad de Naciones, ha declarado anoche en una conferencia que no concebía una Inglaterra desarmada, como caso único en un mundo que rearma, y que no hay razón para creer que el pacifismo puro y simple pueda proteger al imperio británico o evitar una guerra al mundo. Terminó diciendo que si el agresor opta que un ataque brusco ha de asegurarse la victoria, el temor de sanciones económicas no le detendrá, en modo alguno.

Conferencia de las Internacionales obreras para tratar los asuntos de España

Londres.—Los periódicos de izquierda anuncian que los días 10 y 11 de Marzo se celebrará una conferencia organizada por la Internacional Socialista y la Federación Internacional de Trade Unions, para tratar los asuntos de España.

El "Daily Herald", órgano laborista, anuncia que la Ejecutiva del Partido ha decidido ayer participar en dicha conferencia. El periódico dice también que se organiza una manifestación monstruosa en el Kingsway Hall en favor del Gobierno español.

Una petición del Consejo Nacional de la Paz

Londres.—El Consejo Nacional de la Paz ha aprobado anoche una resolución en la que se pide al Gobierno que tome la iniciativa de pedir a la S. de N. que estudie, en virtud de los artículos 10 y 11 del Pacto delatativo a las sanciones, la situación creada en España por la guerra civil.

La resolución pide también al Gobierno que reanude las relaciones comerciales normales con España en el caso de que la No Intervención no sea aplicada inmediata y eficazmente.

Las materias primas

Roma.—La prensa publica una nota diciendo que Italia no participará en los trabajos de la Conferencia que se reunirá en Ginebra el 8 de Marzo, para examinar la cuestión de las materias primas.

Justifica esta negativa diciendo que Italia no tiene razón alguna para modificar su actitud respecto a la Sociedad de Naciones.

U. R. S. S.

El nuevo comisario de la Industria pesada

Moscú.—La Agencia Tass da cuenta de que la Ejecutiva del Comité Central de la U. R. S. S. ha nombrado comisario del Pueblo en la industria pesada, al camarada Valeri Mejlauk, relevándole de sus funciones de vicepresidente del Consejo de Comisarios del Pueblo y de presidente de la Comisión del plan del Estado de la U. R. S. S.

El camarada Genadi Smirnov ha sido nombrado presidente de esta última Comisión.

El Gobierno español no es un chamarrilero

Londres.—La embajada de España desmiente categóricamente el rumor según el cual el Gobierno de la República española haya vendido o intente vender cualquiera de las obras de arte maestras actualmente en su poder.

A este respecto se dice por algunas informaciones de prensa, que se encuentra en Londres el famoso cuadro de El Greco, "El entierro del Conde de Orgaz".

Si tal cosa fuera cierta, este cuadro no ha podido ser enviado a Londres por el Gobierno español, porque cuando Toledo fué tomado por los insurrectos, dicho cuadro aun se hallaba en la iglesia de Santo Tomás y, por consiguiente, debió caer en sus manos.

Una proposición de la Liga Internacional Femenina

Londres.—La asamblea anual de la sección británica de la Liga Internacional Femenina ha aprobado una proposición pidiendo al representante británico en la Sociedad de Naciones reclame la organización de una junta internacional encargada de evacuar la población civil de las provincias sometidas a bombardeos de los rebeldes y sean abastecidas algunas regiones a las que amenazan con el hambre.

Ha enviado también esta asamblea un cablegrama a la sección americana para obtener la colaboración de los Estados Unidos en tal comisión. Otro acuerdo aprobado por la Asamblea es el de pedir al Gobierno británico insista en obtener la agregación de observadores neutrales en los puntos alemanes e italianos encargados del control de No Intervención.

La resolución aprobada pide igualmente que se llame a los voluntarios extranjeros actualmente en España y se haga un boicot económico y financiero contra aquellos Gobiernos que violen la No Intervención.

Ambas resoluciones han sido remitidas al ministro de Negocios extranjeros británico, señor Eden.

Subcomité de No Intervención

Londres.—El Subcomité de No Intervención celebró ayer tarde, bajo la presidencia de lord Plymouth, una sesión de tres horas.

Hoy, a primera hora, se reanudarán las deliberaciones para armonizar el control de la frontera pirenaica con la hispanoportuguesa, y continuar cultivando el control naval.

Más canallería italiana

París.—Comentando el acuerdo de No Intervención, el "Petit Journal" dice en un despacho de Londres:

"Determinados centros oficiales británicos fueron informados anoche de que el jueves y el viernes últimos, es decir la víspera de la entrada en vigor del acuerdo de No Intervención sobre los voluntarios, desembarcaron en diversos puntos del Sur de España cerca de 10.000 italianos."

"L'Oeuvre" escribe: "Si no se ejerce control alguno sobre el Tercio y las tropas marroquíes, no habrá posibilidad de prohibir el flujo de tropas extranjeras a España. Los italianos enrolan, en masa, sus tropas en la Legión extranjera, medio que pueden seguir empleando."

CAPITOL - Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos, U. G. T.-C. N. T.

Lunes 1 de Marzo de 1937: ESTRENO de la película divertida y emocionante como ninguna, llena de ironías y exquisitamente realizada.

MI EX MUJER Y YO (En español)

con el as de los gañanes WILLIAM POWELL y la encantadora JEAN ARTHUR.

ARCHIVOS ESTATALES

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser — Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por
un mes, 3 pesetas; trimestre, 9.
Resto España, trimestre, 10'50.
Extranjero, 6 pesetas mes; 18'
trimestre, y 72 año

El abastecimiento de Madrid

Las dos columnas de la victoria

El camarada Largo Caballero, presidente del Gobierno y ministro de la Guerra, hizo anteayer unas manifestaciones sobre el abastecimiento de Madrid, recordando a las organizaciones políticas y sindicales, el deber que tienen de ayudar a los Ministerios que, por razón de sus funciones, están directamente interesados en el abastecimiento de la población de Madrid.

El llamamiento de Caballero es justo. Y oportuno. No podría cumplirse la misión del abastecimiento sin esa colaboración que se demanda, y es, lo repetimos, oportunísimo el hablar desde la cabeza del Gobierno de este problema.

La colaboración que se nos pide debe prestarse con todo entusiasmo desde todos los lugares de acción. Nosotros la vamos a prestar desde estas columnas, exponiendo, con toda lealtad, nuestro parecer sobre el abastecimiento de Madrid y de todas las provincias leales.

Existe sobre esta cuestión una idea general demasiado lírica, y que consiste en creer que los viveres hacen acto de presencia ante nosotros con sólo tocar con la varita mágica del sentimiento solidario. Esta idea debe desarraigarse de nuestra cabeza. Los viveres no pueden existir si no se producen o no se compran. Y a producir y a comprar, en suma, se reduce el problema. ¿Se producen en España las mercaderías necesarias al abastecimiento, y por tanto, hay existencias para el suministro de la población civil y militar? No. Luego entonces, hay que comprar aquello que no se produce o que, produciéndose, no existe.

Desde este punto de vista, dos son los aspectos desde los cuales debe enfocarse una política de compras, en técnica comercial, importaciones. Uno es: adquisición de artículos que deben ser considerados de guerra. Y el otro: unidad de organización del sistema de compras, y regularización absoluta por parte de un organismo central del funcionamiento de este sistema.

Pero la técnica funcional de una política como esta debe sentarse sobre un principio sólido y realista. ¿Cómo debe funcionar el plan de compras, subordinándolo a una política monetaria, al poder de Hacienda, o por el contrario, quedando la Hacienda subordinada al plan de compras? Esto parecerá un círculo vicioso, pero no lo es. Queremos abordar adrede este punto, porque, a juicio nuestro, el aliento de la guerra y de la revolución no han llegado aún a nuestra organización hacendista, que funciona como un carro con ruedas cuadradas.

Efectivamente, el poder adquisitivo de un pueblo radica en una balanza comercial con pasivo, es decir, con superávit en sus exportaciones. Y, además, con las reservas oro. Ese poder queda reflejado en el mayor número de divisas controladas por Hacienda. Nosotros, pues, disponemos como base a nuestras importaciones, del potencial de producción exportable y del oro en poder del Estado. Ambos factores deben ponerse en juego y subordinarse a las imperiosas necesidades del momento histórico que vive España. El oro y la exportación debe emplearse todo en comprar, y comprar en grande, con arreglo al plan que se establezca.

El organismo central encargado de desarrollar un plan de importaciones, no puede desconocer nunca las posibilidades que tenga Hacienda para los pagos, y de ahí el entronque de los elementos técnicos financieros y comerciales, que regulan el funcionamiento total del sistema. Como ha de comprarse, dónde debe comprarse, y qué mercancías han de comprarse, es cuestión específicamente comercial. El potencial monetario, la divisa, debe estar al servicio de la técnica comercial. Y no a la inversa, como se pretende que suceda hoy.

Ahora bien. Las discrepancias que puedan haber acerca de este problema, no pueden justificar ninguna demora en la ejecución del plan de importaciones. Hay que comprar en abundancia aquellos viveres que son base del abastecimiento, en alimento para la población civil y militar y en materias primas para la industria y el transporte. El Ejército popular es una de las columnas de la victoria. El abastecimiento es la otra columna de la victoria. Y la principal. Nuestro aparato productor y militar no puede funcionar sin abastecimiento.

Que sea pronto una realidad la determinación por parte del Gobierno de emprender con energía una política conforme a lo expuesto por nosotros. Lo demás se dará por añadidura, pues está haciendo falta dar la sensación de que el metal precioso que se guarda en las arcas del tesoro nacional, se va a emplear en la adquisición de aquellos productos que es necesario acaparar como medida de guerra.

Nuestra leal opinión es que de no aplicar rápidamente esta medida, lo que hoy es angustioso problema de Madrid, dentro de poco lo será de toda la España leal. Y con todo respeto al legalismo de algunas instituciones, téngase en cuenta que con la legalidad no se fomenta la escasez de alimentos.

J. X.

DE LA «SOLI»

«Después de la caída de Málaga—cuyo hecho sigue envuelto en nebulosas,—ha habido la baja, como subsecretario de Guerra, del general Asensio.

En tiempos de paz, la separación de los cargos de responsabilidad, es una sanción; pero en tiempos de guerra, y de una guerra como la nuestra, una separación no basta como castigo para quien haya incurrido en responsabilidad.

Porque una de dos: o Asensio no

ha cometido falta alguna, en cuyo caso no hay por qué dimitir, o si ha cometido falta, el castigo ha de estar de acuerdo con el daño causado.

Esperamos que el Gobierno dé una explicación sobre estos hechos, lo suficientemente clara y amplia, que no nos obligue a nosotros a darla.

Si no habla el Gobierno, hablaremos nosotros.

Todo menos la impunidad, política muy española antes del 19

La canalla dorada



ANTONIO MONEDERO MARTIN

(a) "El pequeño campesino"

Hay seres que jamás pueden ser aireados a título personal, porque más que la propia personalidad representan un estado mental característico del lumpen-capitalismo.

Antonio Monedero (a) "El pequeño campesino", juzgó que el hecho de contar con tan argentino apellido señalaba para su porvenir un futuro vetusto, simbolizado por el cuerno de la abundancia que vertía en sus arcas un verdadero Pacto de riquezas.

Era, además de riquísimo pequeño-campesino, Abogado y, hallándose sin causas turbias que defender, dedicó su prodigiosa actividad a organizar Sindicatos Católicos en el campo.

Dedicó sus actividades al fomento de la ganadería y agricultura y a la organización de la llamada clase agrícola, entendiendo por tal los "parias" que no tuviesen menos de ochocientas hanegadas de tierra. De 1911 a 1917 fundó la Confederación Nacional Católico-Agraria, en la cual reunió 5.000 Sindicatos Agrícolas Católicos, bajo el alto patronato del más vago de los celestes inquilinos: San Isidro.

De 1924 a 1927 fundó la Liga (¡La Iga!) Nacional de Campesinos, para el fomento y defensa de los intereses de las categorías de pequeños y medianos campesinos, llegando a reunir 850.000 adheridos. En representación de esta caterva de pequeños millonarios, fué a la Asamblea Nacional de Primo de Rivera.

Tantos servicios prestó a la Monarquía y al fascismo, que fué nombrado Director General de Agricultura, poseyendo con dicho motivo la Gran Cruz del Mérito Agrícola.

Hizo en el campo cuanto se le antojó con el beneplácito gubernamental y general asenso de los parásitos de toda laya, sembrando el hambre entre los campesinos auténticos, verdaderos esclavos de nuestra época.

Es curioso anotar que los 5.000 Sindicatos Católico-Agrarios que fundó, formados por "pequeños y medianos campesinos", se han "estumado" en nuestros días, al propio tiempo que nace el bendito aristócrata de la revolución en el campo: el "pequeñísimo cultivador" que posee 1.000 hanegadas de regadío.

Hay que buscar a toda costa al Monedero, que sin duda anda perdido, para que organice el campo con arreglo a los deseos y estilos de nuestros días.

Era un gran hombre. Hoy, en cada uno de los "pequeños" campesinos hay el espíritu de un Monedero inagotable.

Se nos olvidaba decir que nuestro biografiado nació, para desdicha de propios y extraños, en Dueñas (Palencia) el día 26 de Septiembre de 1872.

De «nuestro» archivo

Carta dirigida por Ramón Franco a su hermano el entonces general Francisco Franco en el año 1930

Señor Don Francisco Franco. Querido hermano: Recibo, por conducto de tía Carmen, tu carta y me asombro de los sanos consejos que en ella me das. Tienes formado muy mal concepto de las fuerzas republicanas y exclusivamente bueno de las monárquicas y de lo que represente el Trono.

La nobleza, que se considera casta superior, en su mayoría [BASTARDOS] de otros nobles, viviendo a costa del paja, al amparo de la monarquía, con delegaciones regia, negocios dudosos, puestos políticos influyentes y escarmentado a las clases inferiores—más morales cuanto más inferiores—con sus desenfrenos de todos conocidos. El alto clero y las congregaciones tienen su principal apoyo en la monarquía reinante, asfixiando las libertades públicas con sus demasías y desafueros y llevándose en forma directa o indirecta al país que languidece y la incultura perdura por falta de escuelas y elementos de atenciones. Los príncipes, infantes y demás parientes que se llevan treinta y seis millones más un buen tesoro del presupuesto, haciendo suculentos negocios con el amparo que les presta el poder.

El Ejército, que debería ser servidor de la nación, hoy sirve al Trono, y para proteger a éste se atreve a ametrallar al pueblo, ansioso de recuperar su soberanía atropellada y escarnecida por la Dictadura borbónica, mientras el ejército se apropia del oficio de verdugo, descuida su eficacia guerrera y sólo es una caricatura de lo que debiera ser. En cambio, se lleva una tercera parte de los presupuestos nacionales.

La vida política desacreditada, dando origen el golpe de Estado del año 23, llegó a aquel punto de descrédito, gobernando o, mejor dicho, desgobernando las clases monárquicas en cooperación con el poder moderador, por no llamarle absoluto, de ese trono que tanto defiendes.

Los generales incapaces que hoy se agrupan en torno del trono para defenderle, no llevan otras miras que las de evitar la llegada de un nuevo orden en el que, por su incapacidad, no tendrían un puesto decoroso y para salvar su actual posición privilegiada sirven a un señor con instintos y dotes de esclavos, tratando de poner al ejército enfrente del pueblo; esto, que ya sucedió otras veces, ya no lo conseguirán, y el soldado y el oficial se pondrán al lado de aquél, para ayudarle a sacudir sus yugos legendarios y hacer justicia, su justicia, la verdadera justicia, la justicia popular.

El pueblo paga al ejército y al trono para que le sirvan y no para que le esclavicen y tiranicen y cuando se cansa de pagar servidores desleales está en su legítimo derecho de prescindir de ellos.

El trono rompió la Constitución, que es el pacto que tenía con el pueblo. Roto el pacto, al pueblo, sólo al pueblo, corresponde rehacerlo o elegir el régimen de gobierno que le ofrezca más sólida garantía de Progreso y de Libertad, un régimen que, por sus evoluciones parlamentarias y no evoluciones sangrientas, consiga

que no sea un mito el significado de las tres palabras LIBERTAD, IGUALDAD y FRATERNIDAD. Este régimen no puede ser ya la monarquía, puesto que ha demostrado ya cumplidamente que sólo satisface sus egotismos sin importarle un ardite las necesidades del país. Los que sentimos el culto de la Patria, debemos querer la República, única forma de que progrese y se coloque al nivel del resto de Europa respecto al cual vamos retrasados muchos años.

Dices en tu carta, con un profundo desconocimiento de las inquietudes, que son "MERCANCIA AVERIADA".

¡MERCANCIA, Y BIEN AVERIADA SON LAS DERECHAS!

Ya hemos visto cómo se vendían o se alquilaban. Lo poco bueno que en ellas había se ha marchado a la República, por no poder vivir con tanto profesional falo de dignidad y de decoro. Los partidos monárquicos, ¡esos sí que son averiada mercancía!

Hablas en ella también de patriotismo, de deber y de la fe jurada; todo ello debías decirselo al perjuro que olvidó y violó la Constitución jurada solemnemente, llevando al país a la bancarrota de Marruecos, todavía sin liquidar y aumentadas ahora aquellas responsabilidades con las de la pasada Dictadura.

Cuando el rey falta a sus juramentos, los demás quedamos relevados del nuestro; cuando se ventilan los capados intereses del país, los juramentos son papel mojado.

Si desciendes de tu tronito de general y te das un paseo por el estado llano de capitanes, tenientes y aun comandantes, verás cuán pocos piensan como tú y cuán cerca estamos de la República. Quitando al generalato, la mayoría de los jefes, coroneles y tenientes coroneles y casi toda la aristocracia, el resto del ejército es republicano. Las clases lo son también y lo son los de Marina y la Aviación, por no ser menos; dió una pequeña prueba de su sentir el 11 de Febrero, conmemorando el aniversario de la primera República de España. Como estoy profundamente convencido de que los males de España no se curan con la Monarquía, por eso soy republicano. Está bien claro. Creo que sería para España una desdicha que perdurase la Monarquía.

Todavía es tiempo que rectifiques tu conducta y no lo pierdas en vanos consejos de burgués; tu figura al lado de la República se agigantaría enormemente. Al lado de la monarquía, pierdes los laureles que tan bien los has ganado en Marruecos.

A la República no debe irse por odios, sino por ideales, y cuanto más amigo se fuera del rey y más favores se hayan alcanzado, más mérito tiene el ser republicano. A la República debe de irse por ideas.

Siento el terrible disgusto que a la familia le doy con mi actitud, pero la familia debe considerar que al manifestarme su disgusto para que cese en mis determinaciones es una coacción intolérable.

Ahora como siempre procederé sólo con arreglo a mi conciencia y el tiempo nos dirá con quién está la razón y la justicia.

De cuanto me dices en la tuya no tomo nada; de lo que te digo y termino diciéndote que hago y seguiré haciendo lo que quiera, que siempre es lo que me dicta mi conciencia, menos aristocrática y más ciudadana que la tuya; si para ello me estorbaba la guerra, no vacilaría en colgarla y ganarme la vida como ciudadano, consagrándome al servicio de la República que es, en definitiva, al servicio de la nación.

Un abrazo de tu hermano.—RAMON.



El espía.—Sólo deseo que el "Certificado de Trabajo" sea tan fácil de conseguir como estos.

Si el corazón no te acompaña en los momentos en que todo lo hace el corazón, tíralo a los perros

Este número ha sido visado por la censura

Leed FRAGUA SOCIAL